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Fellendülőben
a mozgalomVállalat igazgatójaismétjük

Újítások a IV. sz. bányaüzembenÚj év, új feladatok
írta. Tóka Jenő, a Mecseki Ércbányászati

■smét búcsúztatunk f egy évet és köszönt­jük az újat. Al­kalom ez az időpont arra, hogy értékeljük a végzett munkánkat és meghatároz­zuk következő feladatain­kat. Ennek időszerűségét kiemeli az a tény, hogy az elmúlt év egy közép­távú tervidőszak lezárását, a kezdődő év pedig a kö­vetkező ötéves terv indu­lását jelenti.Ez évi feladatainkat eredményesen ’teljesítettük. Ezzel biztosítottuk a IV. ötéves terv termelési és gazdálkodási előirányzatai­nak sikeres túlteljesítését, amelyet az elmúlt évi kongresszusi verseny és az 1975. évre szervezett fel­szabadulási verseny is elő­segített.öt év alatt nyersércter- melésünk mennyisége 12, minősége 13 százalékkal növekedett. E javulást a kimerült I. sz. bányaüzem helyett művelésbe vont IV. sz. bányaüzem gyorsütemű felfejlesztésével értük el. A dolgozók tervszerű át­csoportosítása és a mély­művelésű technológia ki­dolgozása, elsajátítása és alkalmazása képezte bá­nyászati vonalon a legje­lentősebb munka- és üzem­szervezési, valamint mű­szaki fejlesztési feladatun­kat. Végrehajtás terén a termelés folyamatos igé­nyének kielégítése mellett az időszak elején a IV. sz. bányaüzem feltáró mun­kái, majd a II. és a IV. sz. □ányaüzem összeköttetésé­nek kiépítése, végül az V. sz. bányaüzem feltárásá­nak előkészítése jelentette a fő feladatot.A vegyi feldolgozás mennyisége 10 százalékkal növekedett az öt év alatt. A mennyiségi növelés mel­lett módosítani kellett a /egyi feldolgozás technoló­giáját, a bányászati műve- és mélyülése következté- nen megváltozott ércesedé- ii viszonyokhoz igazodva. Szakembereink munkáját iicséri, hogy a fémkihoza- ;al az átmeneti visszaesés alán ma már nemcsak el­éri, hanem meg ¡s haladja 
íz. előző években elért szintet.Termelésünk fejlesztésé­nek eredményeként a ve­gyi dúsítmány exDort 32 százalékkal növekedett.Export kötelezettségünket folyamatosan, ütemter­

vünknek megfelelően telje­sítettük.Földtani kutatásunkeredményeire alapozva ké­szült el az v. sz. bánya­üzem beruházási program­ja. A lelőhely mellett az ország más területein is folytattunk kutatási mun­kát. Szélesítettük kiegé­szítő tevékenységünket az­zal a feltétellel, hogy ne zavarja alaptevékenysé­günket, ugyanakkor javít­sa gazdaságosságunkat.Termelésünk fejlesztését kislétszámú létszámcsök­kenés mellett értük el. A teljesítmény emelkedése több összetevő eredménye, ezek közül meghatározó volt a műszaki fejlesztés, a munka- és üzemszervezés, dolgozóink szakképesítésé­nek növelése, a helyesen alkalmazott anyagi ösztön­zés és a munkaverseny lendülete, elsősorban a szo­cialista brigádok munkája.Termelési és gazdálkodá­si munkánkkal ellensúlyoz­tuk az egyes költségténye­zőknél jelentkezett áremel­kedést. ötéves tervünket túlteljesítettük részben a vegyi dúsítmány önköltsé­gének csökkentésével, rész­ben a kiegészítő tevékeny­ségből eredő többletered­ménnyel.Dolgozóink átlagjövedel­me 9 százalékkal növeke­dett az év folyamán. Az ötéves fejlődés közel 40 százalékos, amelyet rész­ben a központi bérügyi in­tézkedések, részben lalati bérfejlesztés tott.Népgazdaságunk te és meghatározzák az előttünk Álló feladatokat is. Nép­gazdaságunk fontos szabá­lya az elért eredmények továbbfejlesztése. Ez nem csak a termelésre, hanem a létszámmal és eszközök­kel való gazdálkodásra is érvényes.
Termelésünket — kis mértékben ugyan — évről évre növeljük. A nyersérctermelés meny- nyiségi növelésének lehe­tőségét a IV. légakna szál­lításra történő átszerelése biztosítja. A folyamatos termelés mellett fokozott figyelmet kell fordítanunk az V. sz. bányaüzem be­ruházási munkái tervszerű vitelére, elsősorban a szál­lítóakna mélyítésére. Uj- (Folytatás a 2. oldalon)

a vál- biztosí-: helyze­tért eredményeink

A korábbi évekhez ha-1 sonlóan az idén is meg­rendeztük üzemünkben az újítási ankétot. Fers An­tal iparjogvédelmi csoport­vezető beszámolója és az üzemi kiegészítések után a résztvevők által feltett kérdésekre válaszolt Rácz Gyula, a vállalati szb tit­kára.Az ankét egyértelműen meghatározta azon felada­tokat, amelyeket az újítási munka hatékonyságának növelése érdekében üzemi szinten tenni kell. Az újí­tások ügyintézésének köz­pontosításával gazdára ta­lált a korábbi akadozó munka, az üzem gazdasági és társadalmi vezetői mel­lett a részlegvezetők is aktívabban kapcsolódtak be ezen mozgalomba.A pozitív változás szá­mokban is mérhető javu­lást eredményezett. Az újítási ankéton beszámol­hattunk arról, hogy üze­münk dolgozói 23 újítást adtak be, amiből az an­két idejéig 8 újítás került megvalósításra.Az ankét után két hó­nappal már a következők­ről tudunk beszámolni: 

Felvételünk az egyesített zenekarok koncertjén készült a szolnoki Ságvárl Endre Művelő­
dési Házban. Keíler Gábor felvétele

benyújtottak 32 újítást, ebből megvalósult 17 ja­vaslat. A megvalósított újí­tásokból 12 mérhető ered­ményt biztosított 1 340 200 forint értékben. Az újítási i javaslatokra a dolgozóknak j vállalatunk 28 900 forint újítási díjat fizetett ki.Az öt balesetvédelmi újí­tásra 6 ezer forint újítási díjat fizettek ki. A hasz­nosított 17 újítást 22 dol­gozó nyújtotta be egyéni vagy társszerzői viszony­ban.Ismét bizonyságot nyert a mindenki által ismert tény: újítani érdemes. Jól jár ezzel az újító is a vál­lalat is. Az újítási munká­kat igyekszünk üzemünk­ben a megkezdett úton to­vább folytatni.
Tóth György

Zenekarunk kitüntetése
A Népművelési Intézet évente 

rendszeresen értékeli az ama­
tör együttesek (színjátszók, 
zenekarok, táncegyüttesek és 
énekkarok) szereplését, tevé­
kenységét, s a legjobb ered­
ményt elérőket nívódíjban ré­
szesíti. Az amatör zenekarok 
közül kettő: egy szlnfónlkus 
és vállalatunk fúvószenekara 
részesült ez évben nívódíjban. 
A magas elismerést (5000 fo­
rintot) Vitányi László, a Nép-

— művelési Intézet igazgatója de-

i

Újítási célfeladatok
Az ország, a vállalat, a magunk hasznáraAz Iparjogvédelmi Sza- • ponti fatelep technológiá- bályzat U. 44. pontja él­teimében a vállalat újítá- I si feladatokat tűz ki a köz- konstrukciója elavult, kis-jának korszerűsítéséhez.1. A bányafa lapológép 

cember 10-én adta át zeneka­
runk képviselőinek, Bimbó Jó­
zsef és Apáthy Árpád elvtár­
saknak. Zenekarunk a nivódí- 
jat elsősorban a szolnoki III. 
bányász fúvószenekari feszti­
válon elért eredményéért, Pa- 
tatich Iván: Burleques-jének 
kiemelkedő tolmácsolásáért 
kapta. A Baranya megyei ama­
tőregyüttesek egyébként jól 
szerepeltek ez évben: négy
együttes kapott nfvódíjat.

teljesítményű és balesetve- , szélyes. Üzemeltetése mel­lett nagymennyiségű em- i béri munkát igényel és egy fogásra a bányafának csak egyik felét munkálja meg.Műszaki javaslatot ké­rünk olyan megoldásra, mely egy előtolássí i a bá­nyafa mindkét végét egy­szerre munkálja meg, a termelékenységet emeli és kiküszöböli a balesetve­szélyt, megkönnyíti az ott dolgozók munkáját. Felvi­lágosítást ad: Sperczel Já­nos részlegvezető, Anyag- és áruforgalmi főosztály.Újítási díj: a termelé­kenység emeléséből szár­mazó nyereség 8 százaléka. Különdíj: az újítási díj 30 százaléka.2. Szükségesnek mutat­kozik a központi szakrak­tárak további összevonása, a helyi adottságok és a társadalmi tulajdonvédelmi szempontok figyelembe vé­telével. Feladat: részletes üzemszervezési javaslat ki­dolgozása az Iparjogvédel­mi Szabályzat U. 5. pont­ja szerint. Cél: a munka­idő jobb kihasználása és létszámmegtakarítás. Fel­világosítást ad: Sperczel János részlegvezető, Anyag- és áruforgalmi főosztály. Újítási díj: a létszámmeg­takarításból eredő gazda­sági eredmény 8 százalé­ka. Különdíj: az újítási díj 20 százaléka.Az újítási javaslatok be­nyújtásának határideje: 1976. november 1.
Mátrai Árpád igazgatóhelyettes.
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Sajtónapi ünnepség vállalatunknál

A magyar sajtó napja alkalmából Kovács István, a vállalati pb titkára kö­szöntötte a Mecseki Ércbá­nyász szerkesztő bizottsá­gát, a nyomda és kötészet dolgozóit, valamint a lap terjesztését elősegítő, élen­járó aktívákat.Elismeréssel beszélt a vállalati újság fejlődéséről, 
Erb János fotókiállítása

majd a gazdasági, politi­kai és társadalmi vezetés nevében átadta a nívódíja­kat. Nívódíjat kapott Kel- ler Gábor, Juhász Ká­roly, Horváth Jánosné és Veress Tamás, Kiváló dol­gozó kitüntetést Gergely György kapott, 24 fő pénz­jutalomban részesült.Az ünnepségen részt vett 

Braun Károly, a Baranya megyei Lapkiadó Vállalat igazgatója, Velencei Zoltán helyettes igazgató, Mitzki Ervin, a Dunántúli Napló főszerkesztője, Tóka Jenő vállalatunk igazgatója és Rácz Gyula, a vállalati szb titkára.
K—G.

A Magyar—Szovjet
Barátság brigád méltó 
akar lenni nevéhez

1975. április 4-én, hazánk 
felszabadulásának 30 éves 
évfordulója tiszteletére ren­
dezett ünnepi brigádgyűlé­
sen elhatároztuk, hogy bri­
gádunk az évforduló mél­
tó megünneplésére felveszi 
a Magyar—Szovjet Barát­
ság brigád nevet. Vállal­
tuk, hogy egy eddig elha­
gyatott területből emlék­
parkot alakítunk ki, mely­
ben harminc darab fenyő­
fa hirdeti az évfordulót. 
Elhatároztuk egy modern 
vonalú hirdető tábla készí­
tését, amelyen a két nép 
barátságát jelképező ese­
ményeket képekkel és új­
ságcikkekkel ismertetjük.

Brigádunk a gazdasági és 
egyéb társadalmi munkával 
is méltó akar lenni nevé­
hez. Ennek jegyében nyúj­
tott különböző segítséget 
a társüzemegységeknek: 
például az analitikai üzem­

egység vízhálózatfelújítását 
úgy végezte el, hogy ter­
meléskiesés nem volt. A 
műszergyártás részére a 
csomagoló ládák határidőre 
való elkészítése tette lehe­
tővé a műszerek időbeni 
elszállítását. A perkolációs 
részleg fémterv teljesítését 
segítette azzal, hogy a 
szorbeiós oszlopok áthe­
lyezésének teljes szerelését 
magára vállalta és azt tel­
jesítette is.

Társadalmi munkából 
csak a legnagyobbat, a 
Türr István utcai óvoda vi­
lágítás korszerűsítését em­
líteném, ahol 24 darab 3 
fénycsöves, saját készítésű 
armatúrát szereltünk fel. 
Ilyen és ehhez hasonló tet­
tekkel akarja a brigád to­
vábbra is bizonyítani, hogy 
méltó a Magyar—Szojet 
Barátság brigád címre.

SZEGHY KAROLY

Az Állami Biztosító tájékoztatója

1976. január 1-től 
korszerű biztosítás

Az Állami Biztosító Baranya | 
megyei Igazgatósága sajtótá­
jékoztatót tartott a közelmúlt­
ban Szalay András úti köz­
pontjában az 1975. évi tevé­
kenységről és az 1976. január 
1-én életbelépő új biztosítási 
módozatokról.

Marenics János igazgatóhe­
lyettes megnyitója után dr. 
^árnhidi László igazgató is­
mertette, hogy 1975-ben há- 
romszázkilenc-millió forint be­
vétel mellett kettöszázhetven- 
hat-miliió kártérítést fizettek 
ki. Kártérítésben legnagyobb 
mértékben a mezőgazdaság ré­
szesült, mintegy kétszázmillió 
forintban. Megyénkben kedve­
ző a biztosítási érdekeltség,, 
a körülbelül 425 ezer lakosú 
megyében 250 ezer különféle 
lakossági biztosítás van. La­
kásbiztosítás 84 200, 12 ezer
CASCO, 134,5 ezer CSÉB biz­
tosítás.

Gombos Károly vagyon- és 
személybizotsítási osztályveze­
tő az állami vagyon biztosí­
tási rendszer bővítéséről be­
szelt. Uj kockázat vállalást

jelentenek: az ár- és belvíz 
kár, felhőszakadás, földrengés, 
földcsuszamlás, föld- és kőom­
lás, üregbeomlás és talajsüly- 
lyedés _ következtében keletke­
zett károk, valamint a tech­
nológiai csővezetékek törése 
miatt eléíállott rombolási- 
szennyezési es deformációs ka­
rok megtérítése.

A kártérítési rendszerbe is 
bevezetnek néhány alapvető 
változást. Az állóeszközökben 
keletkezett károkat — azok 
teljes megsemmisülése esetén 
_ az eddigi nettó értékkel 
szemben, a könyvelési bruttó 
értékét térítik. A javításokkal 
gazdaságosan helyreállítható 
károknál a térítés alapja a 
tényleges helyreállítási költség 
a bruttó érték határáig. Saját 
előállítású készleteknél a teljes 
önköltség, a vásárolt készle­
teknél a káridőpontl újrabe- 
szerzésl érték térül meg. a 
biztosítás továbbfejlesztése or­
szágos átlagban díjemelést 
nem jelenthet, egyes vállala­
tok azonban a tarifa széthú­
zása miatt alacsonyabb, vagy 
magasabb összeget fizetnek 
majd.

II. J.-né

Uj év, 
új feladatok(Folytatás az 1. oldalról) szerű feladatot jelent szá­munkra a bányászati tér­kiképzés.Növeljük a földtani ku­tatás mértékét mind a lelőhelyen, mind az ország más területein, elsősorban a Bükk-hegységben. Ke­ressük a gazdaságosan fej­leszthető kiegészítő tevé­kenység további bővítésé­nek lehetőségeit is.Tovább kell javítani lét­számgazdálkodásunkat. Az új feladatok - létszámigé­nyét lehetőleg a teljesít­mények növelésével, a munkaszervezés további javításával, a munkaidő jobb kihasználásával kell biztosítanunk. Csökkente- nünk kell a munkaidőben szervezett rendezvények számát. A munkahelyi hi­ányzásokra is nagyobb fi­gyelmet kell fordítani. To­vább kelj elemezni a bal­esetek és betegségek oká­nak vizsgálatát, hogy ezek megelőzésére nagyobb fi­gyelmet fordíthassunk.Meg kell szilárdítanunk a kísérleti jelleggel folyó ötnapos munkarend ered­ményeit, a jelentkező hi­ányosságokat fel kell szá­molnunk, hogy e munka­rendet állandósíthassuk, a későbbi években más te­rületekre is kiterjeszthes­sük.Gazdálkodási feladataink közül a nyers- és alap­anyagokkal, valamint az energiával történő takaré­kosság fontosságát emelem ki, mert népgazdaságunk llfjl jrcitóto cxli* Ar» . erre--- ■eddigieknél nagyobb fi­gyelmet kell fordítanunk, különös tekintettel a nyers- és alapanyagárak emelkedésére.Az előttünk álló felada­tok megoldásában növek­vő súllyal keressük az üze­mi demokrácia fejlesztésé­ből adódó lehetőségeket, dolgozóink tevékeny közre­működését. Továbbra is elsősorban a szocialista brigádokba tömörült mun­kásgárdánkra kívánunk tá­maszkodni.Elért eredményeink alap­ján és az előttünk álló fel­adatok eredményes megol­dásának reményében kívá­nok eredményekben gaz­dag, békés, boldog új esz­tendőt vállalatunk minden dolgozójának és kedves családjának.A TIT Bartók Béla Klub­jában december hónapban — a Magyar Sajtó Napja alkalmából — nagy sikerű kiállítás nyílt Erb János­nak, a Dunántúli Napló fotóriporterének képeiből. Tillai Ernő Ybl-díjas épí­tész megnyitóbeszédében méltatta a kiállított képek lényegét, „a mindent ma­

Szakszervezeti bizalmi 
küldöttek tanácskozása

A szakszervezeti választá­
sok mindig nagy fordulatot 
jelentenek egy vállalat életé­
ben. így volt ez legutóbb is. 
Négy év munkáját értékelte 
853 szakszervezeti funkcioná­
rius.

A szakszervezeti bizalmiak 
- akik nap mint nap együtt 
vannak a dolgozókkal — is­
merik a legapróbb problémá­
kat is. A tanácskozáson bát­
ran elmondták a negatív té­
nyezőket: a lakásproblémák
megoldásának lassú ütemét, a 
bérkategóriák módosításának 
problémáját. Ezeket az új kol­
lektív szerződés megkötésénél 

gában hordozó pillanatot, r a kifejezés egyszerűségére való törekvést”.A tizennyolc év munkái­ból összeállított kiállításon a harminckilenc képből egy az ércbányászok mun­káját ábrázolja, melyet vállalati lapunk szeptem­ber l"i számának első ol­dalán is láthattunk.

fokozott figyelemmel kell kí­
sérni. Mint pozitív tényező na­
gyon örvendetes a baleseti mu­
tató csökkenő tendenciája. Az 
ötnapos munkahét bevezetését 
megértéssel fogadták a dol-

! gőzök. A legfontosabb távla­
ti feladatok, célkitűzések kö­
zé tartozik az egészségvéde- j 
lem javítása, a munkaverseny I 
hatékonyságának növelése, a | 
párt XI. kongresszusán hozott 
határozat szellemében.

Kiemelt szerepet kell kapni 
a bizalmiak továbbképzésének, 

i hogy munkájuk hatékonyabb 
I legyen. Bár eddigi tevékeny­
ségük is elismert, de továb­
bi megbecsülést érdemelnek.

BASA

Segítség
KisséknekA kétszobás lvov-kertvá- rosi lakás egyik helyiségé­ben a szülőkön kívül még tíz gyermek nyüzsgött. A legkisebb 9 hónapos, a leg­nagyobb 15 éves. Nyolc fiú és két lány. A családból Kiss János és felesége, va­lamint a legnagyobb fiú vállalatunk Szolgáltató üze" mének dolgozója.Az üzemnél már meglevő CSÉB biztosításon kívül a közelmúltban úgynevezett családi nagy életbiztosítást is kötöttek. Ez alkalomból a családot felkereste Kop­pány Jenő, az Állami Biz­tosító pécsi fiókjának ve­zetője, a megyei igazga­tóság részéről Tóth Attila előadó és 1000 forintos vá­sárlási utalvánnyal ajándé­kozták meg őket. Az al­

kalom szép gesztus volt az gi gondjait, ahol az egy amíg még egy fiú „belép” Állami Biztosítótól, azon- főre eső jövedelem 540 fo- a keresők táborába, bán hosszabb tavon nem rint. Több anyagi támoga-oldja meg a család anya- tás kellene legalább addig, Kcllcr Gábor
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Szabad szemmel nem látható hasznos
parányi élőlények

Baktériumok
a fémtermelés
szolgálatában

megismerkedniük. A kuta­tás során bonyolúlt kémiai, fizikai és bológiai problé­mákat kell megoldaniunk. A vizsgálatokat rendkívül pontosan kell végrehajtani és nagyon időigényesek. Végső célunk, hogy a ki- lúgzásban szerepet játszó baktériumokat a fémter­melés növelésének szolgá­latába tudjuk állítani.

Köszönet
A IV. sz. bányaüzem bánya­

fúrási részlege 1975. december 
9-én teljesítette éves fúrási fo­
lyóméter tervét. A bányafúrás 
vezetősége ezúttal mond köszö­
netét a bányafúrás valameny- 
nyi dolgozójának az egész év­
ben kifejtett jó munkáért. Kü­
lön köszönetét fejezi ki a gé­
pészeti részleg esztergályosai­
nak, a GP—1-es fúrógép javító 
brigád dolgozóinak, a föld 
alatti és külszíni villanyszere­
lőknek, föld alatti csőszere­
lőknek, valamint anyagbeszer­
zőknek, raktárosoknak, a ka- 
rottázs csoport és geológia 
dolgozóinak segítőkész munká­
jáért, mellyel elősegítették a 
bányafúrási részleg folyóméter 
tervének idő előtti teljesítését.

Viszontlátogatás a fiatalok gyárában

Hasznos kapcsolat

Az atomenergiaipar ro­hamos fejlődése megköve­teli az urántermelés nagy­arányú növelését. E fel­adat része a szegényércek és meddők gazdaságos fel­dolgozása, melynek egyik újszerű módja a baktériu­mos kilúgzás.

körülbelül 100 ezer darab baktériumot kellene egy­más mellé tennünk. Csak a mikroszkóp felfedezése után váltak ismertté ezek a szervezetek az ember számára.

Meghívást kaptam arra a műszergyári viszontláto- gatásra, amely a III. sz. bányaüzem Kandó Kálmán és az ottani Puskás Tiva­dar szocialista brigádok között jött létre a közel­múltban. örömmel csatla­koztam a kandósok húsz fős csoportjához, hiszen sok érdekességet, hasznos tapasztalatot ígért ez a lá­togatás.

Csak az utóbbi évtize­dekben figyeltek fel rá a kutatók, milyen óriási sze­repük van a talajban levő baktériumoknak a külön­böző ásványok kialakulásá­ban és az ércek kilúgzásá- ban. Például a vízben egyébként oldhatatlan szül" fid-ásványok a savas bá­nyavízben levő mok hatására válnak. baktériu- oldhatóvá

A fémki lúgzásnál fel­használt kénbaktériumok szervetlen anyagokból épí­tik fel testüket. Energiáju­kat is szervetlen kénvegyü­letek oxidálásából nyerik. Életműködésük soránolyan kémiai anyagokat termelnek, amelyek kap­csolatba lépve az ércekkel, elősegítik azok oldódását. A baktériumok tulajdonsá­gait csak bonyolúlt mikro­biológiai módszerekkel tud­juk tanulmányozni.A legmodernebb ércki­nyerés az úgynevezett „helyben történő” lúgzás. Az ércet nem bányásszák ki és nem hozzák a fel­színre, hanem robbantás­sal fellazítják az érctöm­böt és baktérium tartalmú savas oldattal permetezik. Alul, egy vízzáró rétegnél összegyűjtik az oldatot, szi­vattyúval a felszínre hoz­zák, illetve cirkuláltatják. Az oldatban feldúsult fé­met kémiai eljárással ki­nyerik. Ezt a folyamatot — szulfidos érceknél — már több országban ipari mé­retekben is alkalmazzák réz, cink és ritkafémek ki­nyerésére. Ilyen „bakté­riumos bányászat” folyik például Kanadában, Portu­gáliában, Jugoszláviában.

A savas kénbaktériumok­kal történő urán kilúgzás a mi ércünk esetén nem alkalmazható,^ mivel kevés szulfidásványt és sok kar­bonátot tartalmaz a kőzet.Néhány éve a savastól jelentősen eltérő körülmé­nyek között a szódás per- kolációs oldatban is nagy­számú baktérium jelenlé­tét állapítottuk meg. A megfigyelés után több olyan jelenséget is tapasz­taltunk, amelyekből mikro­biológiai folyamatokra le­hetett következtetni. Meg­kezdődött a kísérleti mun­ka. hogy ezen baktériumok tulajdonságait és az kilúgzásra gyakorolt sukat megismerjük. urán hatá-
A savas biológiai lúgzás­nál a Thiobacillus ferro- oxidans nevű baktérium­törzs játszik fontos szere­pet. Ezek a mikroorganiz­musok szabad szemmel nem látható parányi élőlé­nyek. Ha 1 centiméter hosszúságú fűzért akar­nánk összerakni belőlük

Munkánkat a Nemzetkö­zi Atomenergia Ügynökség kutatási programjának ke­retében végezzük. A bak­tériumos vizsgálatokat üze­münkön belül, a perkolá- ciós részleg laboratóriumá­ban folytatjuk. Az itt dol­gozók — a Gábor Dénes szocialista brigád tagjai — különleges feladatot kap­tak. mivel teljesen új kí­sérleti módszerekkel kell

Czakóné, Vér Klára POZSAR JÓZSEF

A legjobb úton haladva...
Megindult a lavina. Egyre a müszerkarbantartónál. 

több Ércdúsító üzembeli és ‘ .. .....................
bányaüzemi brigád köt együtt­
működési szerződést.
egy magasabb szintű 
élet.

Jó példa erre a IV. 
nyaüzem Bláthy Ottó 
szerelő és az ÉDÜ műszerkar­
bantartó Előre szocialista bri­
gádja. Idézet a szerződésükből: 
„Mivel a két brigád szakmai 
munkája sok esetben hasonló, 
egymást segítjük, problémá­
ink közös megoldásával, mód­
szerek átadásával (például ma­
ratási technika, csapágyhőmé- 
rés átadása).

A bányaüzemi látogatásra - 
az értékes és sokirányú ta­
pasztalatgyűjtés érdekében - 
az Előre brigád további négy 
szocialista brigád egy-egy kép­
viselőit is meghívta. A láto­
gatás hasznosságát mi sem bi­
zonygatta jobban, mint hogy 
1975-ben több ésszerűsítési ja- 

I vaslat bevezetésére került sor

Ez már 
brigád­

sz. bá- 
villany-

■ I

Ünnepi bevásárlási „gondok"

Keller Gábor felvétele

A Bláthy Ottó brigád is el­
látogatott az ÉDÜ-be. Felvé­
telünkön a vendég brigádnak 
magyaráz az Előre brigád ve­
zetője, Maczák János. Kiván-

csian várjuk az eredményt, 
hogy mennyire hasznosíthat­
ták a bányaüzemiek a vegyi­
üzemben tapasztaltakat.

KELLER GABOR

Igényesebben, 
takarékosabban!

Pártunk XI.
Kádár elvtárs 
többek között 
mondotta: „A 
jának alapvető _ _ _____
ság anyagi és kulturális szük­
ségleteinek mind Jobb kielé­
gítése ..Dolgozó népünk 
életszínvonalának állandó és 
rendszeres emelkedése, növek­
vő igényeinek kielégítése pe­
dig csak úgy biztosítható, ha 
megteremtjük hozzá a szüksé­
ges alapot. A célokat mindig 
az igények határozzák meg. 
Növekvő életszínvonalunk pe­
dig egyre több igényt támaszt 
a minőség, választék, ellátás 
és kultúra tekintetében egy­
aránt. De vajon gondolunk-e 
arra, hogy megnövekedett igé­
nyeink kielégítése a társada­
lom részéről, velünk szemben 
is elvárásokkal, igényekkel 
lép fel?!

kongresszusán 
beszámolójában 
a kővetkezőket 
párt politiká- 
célja a lakos­

A kitűzött cél elérése érde­
kében, velünk szembeni elvá­
rás az, hogy a lehetőségek ki­
használásával jobbat, többet 
termeljünk, olcsóbban. Hogy 
érhetjük ezt el? Egyrészt a 
szakmai és általános művelt­
ségünk növelésével, másrészt 
ésszerű takarékossággal.

Hogy helyt tudjunk állni 
munkaterületünkön, egyre több 
ismeretanyagra, tudásra és ta­
karékosságra van szükség. Ta­
karékoskodni kell anyaggal, 
energiával, munkaerővel, pénz­
zel és idővel egyaránt.

Gazdaságirányítási rendsze­
rünk eddigi tapasztalatai iga­
zolják, hogy e rendszer beve­
zetése helyes és szükségszerű 
volt. Teljesültek a kitűzött cé­
lok, erősödött szocialista rend­
szerünk, meggyorsult a szocia­
lista társadalom építése.

GYÖRKÖS JÓZSEF

Továbbképző tanfolyam 
gép- és gyorsíróknak

Azzal kezdődött, hogy érte- I tatkozás után megkezdte
’ első előadást.

így történt, és most vissza­
tekintve a négy eltelt foglal­
kozás után elmondhatjuk, hogy 
igazán hasznos az Ismétlés, 
még akkor is, ha valaki sok 
éves gyakorlattal rendelkezik, 
mert a helyesírás, a gép- és 
gyorsírás igen sok gyakorlást 
kíván.

A tanfolyamot vezető ta­
tár nénink” kedvesen. ’ de 
határozott hangon magyarázza 
ezt a tudományt és diktál 
hogy gyakorlatban is érezzük 
és kiismerjük magunkat a he­
lyesírási szabályok útvesztőjé­
ben. Ezúton szeretnénk köszö­
netét mondani azért, hogy e 
lehetőséget megteremtették 
számunkra. Nem kis öröm az. 
hogy ez a kezdeményezés a 
nők nemzetközi évében szüle­
tett.

sítést kaptunk, melyben az 
állt, hogy a vállalat gép- és 
gyorsírói, valamint adminisz­
trátorai részére, szakmai to­
vábbképzőtanfolyam indul no­
vember 13-tól. A programban 
a gép- és gyorsírók, adminisz­
trátorok részére öt alkalom­
mal lesz helyesírási gyakorlat. 
További tizenöt alkalommal 
csak a gyorsírók részére tarta­
nak továbbképzést. Kicsit ve­
gyes érzelmekkel léptem be a 
központ tanácstermébe az első 
foglalkozásra. A résztvevők 
majdnem betöltötték a termet, 
képviselve volt a vállalat min­
den üzeme.

Hucker Ferenc, a személyze­
ti és oktatási osztály vezetője 
üdvözölte a jelenlevőket, is­
mertette a tanfolyam lebonyo­
lítását. Majd bemutatta Simon 
Péternét, a gyors- és gépíró 
iskola tanárnőjét, a tanfo­
lyam vezetőjét, aki a bemu-

A kertvárosi családi há­zak szomszédságában épült Mechanikai Labor, rögtön magára vonja a figyelmet: tágas rendezett műhelyépületek „tartozékai’’ bentlátottak kellemesebb tottak.Győréi Károly technoló­gus és Ambrus Dezső bri-' gádvezető kalauzolásával jártuk végig az egész gyá­rat. Legnagyobb meglepe­tésemre jónéhány régi urá- nossal találkoztunk a kü­lönböző műhelyekben. Ek­kor értettem meg, nem a véletlen hozta ösz- sze vát, hogy ez a kapcsolat sokkal régebbi, mint hit­tem volna...A hatalmas épületben tökéletes különválasztással helyezkednek él az üzem­részek, de a látogató ér­zi a külön dolgozók együ­vé tartozását. Valamennyi­ünknek tetszett a forgácso­ló üzem szuper felületi megmunkáló gépei, a szer­számkészítő üzemben lá­tott szikraforgácsoló és ko­ordináta fúrógép, a prés­műhely fröccsöntő gépe és a tekercselő neutron zelő szekrénye.Az üzemrészeket feltűnt, hogy az új bán rengeteg a fiatal, nők, férfiak vegyesen. Döntő többségük szakmunkás.Az 1972 májusában in­dult gyár jó munkafelté­teleket nyújt dolgozóinak s a kellemes környezetbe szívesen jönnek a fiatalok. A 13—14 forintos átlagos órabérek pedig biztosítják, hogy anyagilag is megta­lálják számításukat az itt dolgozók.A gyár fő profilja a stú­diómagnetofonok gyártása. Sok európai országba ex­portálják, sőt még Kubába is szállítanak belőle. Ven­déglátóink elmondották — nem kis büszkeséggel —, hogy a külföldi partnerek ritkán reklamálnak a mi­nőség miatt.A gyárlátogatás után ba­rátságos labdarúgó-mérkő­zésre került sor. A csípős hidegben a bányász brigád csapata győzött 2:0-ra, majd a klubhelyiségben — ahol saját gyártmányú stú­diómagnó szolgáltatott ze­
nét — folytatott baráti be­szélgetést a két szocialista brigád tagsága.Előkerült a brigádnapló is. A rendszeres beszámo­lók, ötletes bejegyzések jól reprezentálják a műszer­gyáriak eddig végzett mun­káját. Különösen megra­gadta figyelmemet a bri­gádszerződés egyik válla­lása: „A brigádon belülproblémáink megoldásához elvtársi és baráti segítsé­get nyújtanak” — írják, s ebben véleményem rint i ' ’ ' _ ____amiért érdemes egy kol­lektívában dolgozni.A Kandó Kálmán szocia­lista brigád tagjai élénk érdeklődést tanúsítottak az új műszaki megoldások, ér­dekes berendezések iránt, s örömmel adták át a bri­gádmozgalomban szerzett sokéves tapasztalatukat.A látogatás befejeztével egyöntetű volt a vélemény, hogy hasznos volt a két brigád közötti találkozó, s érdemes többször megismé­telni.

gépkocsi-parkoló, környezet, a kívülről, viszont élményt nyúj-
új gyár A még

hogye két brigádkollektí-

hőke-j árva gyár­

sze-mindaz benne van,

Dénes László Herendi István



Az ÉRCBÁNYÁSZ vidám, szilveszteri oldala

„BÁNYÁSZMÚZEUMOT LÉTESÍTÜNK” KARÁCSONYKORA felhívás az Ércbányász november l*i számában, a XII. órában jelent meg, történelmi emlékeink ösz- szeírására, divatjamúlt technikai felszereléseink összegyűjtésére.Közismert, hogy az óko­ri görög amforalelőhelyek feltárásánál, sőt már az egyiptomi piramisok ásatá­sánál biztosításhoz 15,5 ki­logrammos TH-t használtak betonlemez béleléssel, míg a sínrögzítést, primitív mó­don, tirefon (magyarul ti- lafon) csavarral oldották meg, a talpfákon váló jár- kálást pedig lesch (magya­rul: salak) felhasználásával könnyítették meg.Ilyen antik anyagokkal dolgozott kezdetben a mi bányánk is, melyeket a modernizálódó ipar rendre kiszorít. Először a könnyű TH tűnt el, majd a beton- béléslemez, ma délben pe­dig a tirefoncsavar-készle- tünk vált semmivé. Helyet- |
Nem vagyunk
azonosak!

Lapunk október 15*i szá­mában Letűnt idők nyo­mán címmel egy megté­vesztő cikk jelent meg a bergmanlikról, a cseh-mor- va vagy német származású bányarémekről.A cikk szerint a bánya­rém az érthetetlen, meg­foghatatlan dolgok magya­rázatára szolgál. Ruháza­tuk fő vonásai: vörös sip* ka, avagy bő gatya, zöld bányászsipkával, másutt sárga sipka. Megjelenési formái: kis ember, hosszú asszony, ősz ember, bagoly, ló vagy kutya. Lakásuk a bányák föld alatti szikla­üreg. Jellemzőik: „Az em­berek iránt általában jó indulatúak, de nem szeret­ték, ha a bányász károm­kodott, vagy fütyült jelen­létükben. Amíg nem bosz- szantották szívesen segített. Figyelmeztette a bányászt a közelgő veszedelemre. A jókat megjutalmazta, a 

te áttérhetünk valami új­ra. A japánok egysínű vasútja nem jöhet szóba, mert egy sínhez sem ad az ipar tirefoncsavart. Jobbnak látszik a sínpá­lya nélküli trolicsillék be­vezetése. A hagyományos sínhez ragaszkodók próbál­kozhatnak a ragasztással. Átmeneti megoldásként a korszerű ácskapocs, áll* ványcsavar, facsavar, fa­szeg. stb. kínálkozik. Míg az új hagyomány kialakul, módomban áll egy szép példányt az utolsó „tila- fon” csavarokból a múze­um számára megküldeni.Felhívom egyúttal a szál­lítás dolgozóinak figyel­mét, hogy az újhegyi sa­lakdomb várhatóan az új évben elfogy. Kérem les­sék, mikor hozzák az utol­só fuvar lesch-t, és szórja­nak le belőle egy lapáttal a múzeumnál.
Sz.—H.

rosszakat megbüntette. Fé­kezte a magáról megfe- ledkezőket, az alvókat fel­ébresztette. Haragudott, ha jótéteményeit kifecsegték!”Mivel a cikk megjelené­se óta néhány azonos vo­nás miatt számosán zaklat­nak azzal a kérdéssel, hogy mikor volt az a jó­tétemény, kérjük leközölni: nem vagyunk azonosak! Hivatkozunk a fő különb­ségekre: Kobakunk színe,barna, vagy fehér. .Soha­sem tűntünk bagolynak, ha nőneműnek tekintettek, sohasem a hosszú jelzőt használták. Lakásunk a Bánki Donát úton, illetve a Krisztina téren van. A közelgő veszedelemre az aknacsatlósok kezdik a fi­gyelmeztetést. Okmányok­kal igazolható besorolá­sunk sem bergmanli, ha­nem állandó föld alatti termelésirányító III.
Főaknász

Egyszer volt...Néhány éve ilyen hideg éj­szaka történt, hogy mun­kakönyv, előzetes orvosi vizsgálat és belépő nélkül a Szolgáltató üzem egyik raktárába belopózott egy kóbor macska. Reggel már nem volt egyedül. Sok-sok kiscica vette körül az anyaállatot.Műszakkezdéskor persze volt nagy csodálkozás. A raktár dolgozói a kicsiket később elajándékozták, a nagy pedig maradt. Az el­múlt évek alatt többször került sor ajándékozásra. Legutóbb pár hónapja. Egy kiscica azonban visszake­rült. Nem tudta a lelkem elviselni a panellakást la­kóival, zajával és egérte- lenségével. így boldogan találkozott újra anya és csemetéje.Kölcsönös szeretet ala­kult ki ember és állatok között. A brigád befogadta a kiscicát. A macskával nem volt semmi dolguk, az önállóan tartotta el magát. Szigorú szabályok mellett a brigádtagok zsebpénzé­nek egy része azonban a kiscica tányérjába került, tej és más finom falat for­májában. A napok ahogy múltak, úgy növekedett a cica s kiválasztotta az em­berek közül magának a kedvencet. A választott Zsiga bácsi, a rangidős raktáros lett. így máról 

holnapra „állatszelidítői” | álarcai titulust kapott társaitól. Meg is hálálta a cica bi­zalmát. Rendszeresen ját­szottak, hol rongylabdával, hol papír galacsnival. Nemis játék volt már, amit a cica művelt, hanem ko­moly labdakezelésí tudo­mány.Amikor ezt az üzem fo­cicsapata hírül vette, at­tól a perctől kezdve közö­sen tartották edzésüket, így a cica meghozta Zsiga bácsinak a társadalmi elő­

léptetést. Edző lett. Mond­ta is Zsiga bácsi a focis­táknak, dicsérve a cica ügyességét — ezt nézzétek meg, ezt tanuljátok. Nézd azt a hosszú paszt, nézd hogyan vetődik. így kell ezt csinálni, nem ténfereg- ni a pályán, ahogy ti csi­náltátok, másztok, mint pók a falon.Volt, aki lázongott, hogy rontsa a cica renoméját. — Gyertek fiúk, itt a chica­gói rúdugró nagynéném s most edz a PVSK-pályán, inkább azt nézzük, mint ezt a macskát. A balga lé- lek nem tudta, hogy nem szégyen a kisebbtől tanul­ni. De a társaság maradt, mert fűtötte őket a tudás­szomj. a cica népszerűsége nőttön nőtt. A brigád rend­kívüli gyűlést tartott, hogy döntsön a cica brigádtag­ságát illetően. A cica fény­képe már bekerült a nap­lóba. Az ünnepi tagfelvé­telt másnapra tűzték ki. Ez volt a baj! Az anyaál­lat örömében, hogy ilyen híres lett csemetéje, az éj­szaka folyamán nem ki­ment, hanem az irodába. A forró radiátor alá szé­pen elhelyezte nagydolgát.Reggelre tömény tigris­szag fogadta a raktár dol­gozóit. Oly tömény, hogy a létesítményi tűzoltók gáz­

igen kelendők let­tek. Az ajtók, ablakok ki­nyitása kevésnek bizonyult, az összes fellelhető ventil­látor bevetésre került. Egy hétig „illatos” volt a raktár, így persze szó sem lehetett ünnepélyes tagfelvételről. Sőt a cicának, macskának mennie kellett. Azóta el­csendesültek a kedélyek. De mi lesz a focicsapattal?
V.—T.

TÖRTÉNTA karácsonyi ünnepek­ben történt, hogy váro­sunkban egy jóhírű kis­iparos szabómester meg­hívta ebédre katonatiszt rokonát. Nagy volt ez al­kalomból a sütés-főzés, s finom italok kerültek a díszesen terített asztalra.Csengettek és megjött a vendég, tiszti egyenruhá­ban, de nem egyedül, ahogy várták, hanem má­sodmagával. Egy fiatalem­berrel, aki sötét öltönyben, nyakkendősen feszített, I mint, aki most lépett ki a divatlapból. Nem baj, gon­dolták a háziak, egy terí­tékkel több igazán nem tesz semmit. A másik szo­bában gyorsan kiigazítot­ták az ünnepi asztalt úgy, hogy a vendégek nem vet­tek észre semmit. A há­ziak még örültek is, hogy nem hozták kellemetlen helyzetbe a vendégeket. Az ebéd előtt leültek egy kis beszélgetésre, egy kis ape- ritivre, hogy majd jobban csússzon az a töltött pipi. Közben azért, ment a mondóka, sokat mesélt a tiszt a háziaknak, hogy így a Tánti, meg úgy a Lajos báttya. Hát, ha a ro­konok ilyen jól vannak, akkor igyunk az egészsé­gükre. Ittak s asztalhoz ül­tek.A pipi — de nem mon­dok igazat, mert a nagy­ságát tekintve lnkát>b egy* megtermett tyúkanyó — hamar elfogyott. Az asz­talt hamar letarolták. Kü­lönösen a fiatalember fala­tozott jó étvággyal és igen csak sűrűn enyhítette szom j át a szekszárdi vö­rössel.A háziak csak azt nem értették, hogy a rokon mi­ért nem mutatja be a ba­rátját. Bár, ami azt illeti a szabómesternek ismerős volt a fiatalember és mint­ha a ruha is. Az a szép sötét öltöny, mert hát ugye az ember megismeri a ke­ze munkáját. De hát nagy a rokonság, gondolta a há­zi úr, s napirendre tért e téma felett.Az ebédet befejezvén a társaság átvonult a másik
Maró morzsák '76
Mottó, a végén

A papír mindent clbír — 
csak egyet nem, a pazarlást. 
De mikor tűnik igazán annak? 
Akkor, ha egy helyen ugyan­
abból a minőségből, többszáz 
embernek van rá szüksége és 
hiányát azok reklamálják leg­
jobban, akik a legtöbbet hasz­
náltak fel belőle.

Hogy hol? Üzemi éttermek­
ben - „szalvéta”. Igen! Nem 
nagy. De ha nincs . .. ördögi 
kör.

DOHÁNYOZNI TILOS!

Szólít fel a tábla. Megszok­
tuk — a felszólítást nem kö­
veti ellenőrzés. Ebéd után kés, 
villa le; cigaretta - sercen a 
gyufa, vagy lobban a gáz - 
és száll a füst.

Hogy a szomszéd asztalok­
nál ülők nem szólnak érte? 
- de kér a másik férfi - újévi 
mosoly az arcokon, na látod 
ö is rágyújt.

A CSOKOLÁDÉ

Olcsó, nem sok, de ajándék 
tizenéves úttörő kislányoknak 
a szereplésért. Történik egv 
több száz fős rendezvényen 
ahová besettenkedik az utcá­
ról néhány srác.

„Vigyétek, ingyen van - a 

szobába egy kis csevegésre. Ezt a pillanatot használta ki a divatlapos fiatalem­ber s megköszönve a jó ebédet, kezetcsókolt a ház asszonyának, s távozott.A megfogyatkozott társa­ság beszélgetni kezdett s a katonatiszt dicsérte a jó ebédet. A háziasszony nem győzött szerénykedni, hogy ugyan már — de azért megjegyezte a rokon felé, hogy úgy örült, hogy a ba­rátjának is ízlett. Nézett egyet a katona, hogy mi­lyen barátjának. Fölkap­ták a fejüket erre a há­ziak. Az, aki most ment el? Nem a barátom. Nem is ismerem — így a tiszt. Puff neki, hát akkor ki volt — kérdezték egymás­tól? Szó szót követett s megállapodtak, hogy nem ismerik a fiatalembert. No, ezt megcsináltuk! — nyug­tázták egyöntetűen.Együtt jöttetek — így a háziúr. Csak az ajtóban találkoztunk — válaszolt a rokon. Gondolkodni kez­dett a ház ura, ha nem ro­kon, nem barát, akkor ki lehet? Meg van! — csa­pott a homlokára, egy kuncsaft! De miért nem mert szólni? Ezzel a szek­rényhez ment, melyben a megrendelők ruhái lógtak. A kabátok, öltönyök kö­zött egy sorkatonai kimé- 
néíruha ctcltct ex megoldáot.így derült ki, hogy a divatlapos fiatalember tényleges katonai szolgála­tot teljesít, s egy kis ki­igazításra hozta egyenru­háját. Hát persze, hogy be­gazolt a katonatiszt láttán, s mit tehetett volna mást, mint, hogy megjátszotta a kedves rokont. Nehéz ro­konság lehetett, ne irigyel­jük, hisz bármely pillanat­ban kiderülhetett volna a turpisság —■ mondta a sza­bómester. Töltött a cse­resznyéből és a tényleges katonai szolgálatot teljesí­tő fiatalember egészségére ürítették poharukat.Mese? Nem, s ez úgy igaz, mint ahogy a nevem:

Veress Tamás

miénk” - és adja egy vendég. 
„Igen, a miénk, de nem in­
gyen - munkáért!”

BÉRLETIGAZOLVANY

Szabad szombat - társadalmi 
munka, alvás helyett ásás. 
Buszellenőr, vita nincs, bérlet 
el. Levél simán 1 forintos bé­
lyeggel - ... határozata ér­
telmében szabálysértésért 54,40 
forint, plusz postaköltség. Vá­
lasz a 3. oldalon simán. Vi­
szontválasz ajánlott: feleár,
plusz postaköltség - igazgató- 
helyettes.

„De nem csalás, nem pend- 
lizés történt” - nincs vita. 
Újabb ajánlott, bírósági letil­
tás - plusz postaköltség - jog­
tanácsos. B.U.E.K.

EGY LEVÉL. . .

„Köszönöm, hogy az 59. 
percben beléptél az életembe, 
hogy ismét talpraállítottál, 
hogy visszaadtad a hitemet. 
Te talán nem is érzed mit 
jelent ez!? (1965. december 30.) 
Dehogynem! Havonta egyszer 
látod a gyerekedet. (1975. de­
cember 30.)

„No, de ne bánkódj! Még a 
foltok között is vannak söté- 
tebbek!”
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Első országos vájárvetélkedő

Gonclban a szétvágott fénykép összerakásánál. 
Bányász Tibor felvétele

Második lett
csapatunk

A fiatal vájárok I. országos vetélkedőjét a KISZ 
KB és a NIM kezdeményezésére rendezték meg Tata­
bányán, a Bányász Művelődési Házban.

A versenyben az alábbi vállalatok csapatai vettek részt: 1. Bakonyi Bauxit­bánya, 2. Országos Érc- és Ásványbányák, 3. Oroszlá­nyi Szénbányák, 4. Várpa­lotai Szénbányák, 5. MÉV,6. Tatabányai Szénbányák,7. Fejér megyei Bauxitbá­nya, 8. Bányászati Akna­mélyítő Vállalat, 9. Borso­di Szénbányák. Az ötös számmal jelölt MÉV csa­patban — a vállalati vetél­kedőn legjobbnak bizonyult — Palásthy József, Deák László IV. sz. bányaüzem és Balázsovics Sándor III. sz. bányaüzem vájárai ver­senyeztek.A vetélkedő szakmai to­tóval indult. A válaszok jól sikerültek, az első 17 pontot itt szerezte csapa­tunk. Ezután szakmai kér­dések következtek az ÁB- BSZ különböző fejezetei­ből. Egy perc gondolkodási idő után pontosan, szaba­tosan feleltek versenyzőink és a maximálisan elérhető 90 pontból 81-et adott vá­laszukra a zsűri.Szakmai fotomontázzsal folytatódott a vetélkedő. A kilenc csapat egyike sem tudta a megadott időre a feladatot végrehajtani. Ezt követően speciális szakmai kérdéseket tettek fel a versenyzőknek, itt a maxi­málisan adható pontszám 90 volt, 71-et kaptunk. Ek­kor a versenyben 190 pont­tal az élen álltunk.Újabb szakmai totó után a Védd az egészséged! já­tékos feladat következett. Paravánnal élkerített he­lyen egy kosárban külön­böző védőeszközök voltak elhelyezve. Minden csapat­ból egy versenyzőnek ki kellett keresni azokat a védőeszközöket, amelyeket a játékvezető által felol­vasott munkahelyen — po­ros, vizes, gázos stb. — használni kell. Balázsovics Sándor remekül oldotta meg a feladatot és 89 pon­tot szereztünk. Az újabb szakmai kérdések és egy munka védelmi játék után 113 ponttal gazdagodtunk 

és 412 ponttal az első he­lyen voltunk.Az izgalmas vetélkedő vége felé minden csapat .egy politikai eseményt tar­talmazó képet húzott és meg kellett állapítani, hogy milyen eseményt ábrázolt, kik a szereplők és mikor történt az esemény. Csa­patunknak egy három év­vel ezelőtti eseményt kel­lett volna felismerni — a KGST egyik szakágazati ülését —, mely nem sike­rült. A kilenc versenyző csapat közül három nem tudta ezt a feladatot meg­oldani. A szerencsésebb csapatok megugrottak és Oroszlány csapata 439 ponttal az élre került.Versenyzőink kitartását és lelkesedését mutatja, hogy a vetélkedő követke­ző feladatát, a politikai to­tót a csapatok közül leg­jobban oldották meg. Ek­kor az első három csapat sorrendje a következőkép­pen alakult: 1. Oroszlány 460, 2. Borsodi Szénbányák 148, 3. MÉV 446 ponttal.A vetélkedő utolsó, iz­galmas perceiben egy po­litikai kérdésre kellett há­romperces kollektív vá­laszt adni úgy, hogy a csapat minden tagja egy percet beszéljen. A remek válaszok másodperc pon­tossággal folytatódtak csa­patunk tagjai részéről. A közönség hosszantartó vas­tapssal jutalmazta őket. A maximálisan adható pont­szám zsűritagonként tíz yolt, ebből nem mindenki élt ezzel a lehetőséggel, kilencven pont helyett 84 pontot kapott csapatunk.A végső sorrend így a következőképpen alakult: 1. Oroszlányi Szénbányák 538, 2. MÉV 530, 3. Fejér me­gyei Bauxitbányák 494 ponttal. a vetélkedő 15 I ezer, 12 ezer és 9 ezer fo­rintos díjait és az okleve­let Pásztor Gabriella, a KISZ KB titkára adta át i a csapatoknak.
Horváth Jánosné

ElismerésKiváló ifjúságpolitikai munkájukért a KISZ KB Vörös Vándorzászlóval tün­tette ki a Bajcsy-Zsilinsz- ki Endre laktanya KISZ- bizottságát és személyi ál­lományát.Ünnepi egységgyűlést tartottak az elmúlt napok­ban a laktanyában, me­lyen megjelent Évin Sán­dor vezérőrnagy és a társ­alakulatok kgpviselői, va­lamint Meggyaszai József, az MSZMP Baranya me­gyei Bizottságának osztály­vezetője, Sarkadi Nagy Barna, a KISZ Baranya megyei Bizottságának első titkára,. Komlódi József né, a KISZ Pécs városi Bi­zottságának első titkára és a meghívott vállalatok párt­ós KIS'Z-szervezeteinek képviselői.Farkas Gábor megnyitó­ja után Sarkadi Nagy Bar­na ünnepi beszédében el­ismeréssel szólt a laktanya KISZ-fiataljainak munká­járól, akik kiemelkedő eredményeket értek el a harckészültségben, a kikép­zésben, a hadeseregben folyó szocialista verseny­mozgalomban, majd átadta a zászlót Kelemen György­nek, az egység KlSZ-bi- zottsága titkárának.Ezt követően a társala­kulatok és vállalatok kép­viselői szalagot kötöttek a zászlóra. A legjobb KISZ- munkát végzőknek a pa-rancsnok jutalmat adottát. H. J.-né

Az Ércdúsító üzem és a Kísérleti-kutatási és automatizálási üzeni közös szolidaritási nagy­
gyűlést tartott az ÉDÜ kultúrtermében. A tiltakozáson Sarkadi Nagy Barna, a KISZ Ba­
ranya megyei Bizottságának első titkára mondott beszédet. Keiier c,aoor íeiveteie

Módszeres 
továbbképzés 

Össze­
fogássalA Szolgáltató üzem I-es I KlSZ-alapszervezete az |1974-es  évben a KISZ KB dicsérő oklevél kitünte- ; tésben részesült.Az akcióprogram elké­szítésekor a magas köve­telményekhez kellett ter­vezni. A politikai nevelés területén az alapszervezet1974- hez hasonlóan Kiváló elvtársi kör címet ért el1975- ben is. A fejlődés és a cím magasabb követel­ményt állított az alapszer­vezet elé a termelést segí­tő tevékenység megerősíté­se terén is. Az alapszer­vezet vezetősége a szakmai továbbképzés rendszeressé­gét és magasabb színvo­nalra emelését tűzte célul. Kapóra jött Gelencsér Fe­renc tehetséges fiatal üzemmérnök, aki katonai szolgálatból tért vissza az alapszervezethez. Az üzem­egység vezetői felkérték a fiatalok szakmai tovább­képzésére és a Szakma if­jú mestere vizsgákra való felkészítésre.Gelencsér Ferenc öröm­mel vállalta és tartotta előadásait az ifjúsági klub­ban. A szakmai továbbkép­zés egyre népszerűbbé és látogatottabbá vált. A kedv és a nagyfokú érdeklődés megkívánta, hogy „előrébb lépjen'’ az alapszerve­zet. A gazdasági és társa­dalmi vezetés segítségével felkérték a Széchenyi Ist­ván Szakközépiskola két tanárát szakmai előadás tartására. így november 26-án megtartották előadá­sukat a fiataloknak, színes oktatófilm vetítésével a gépjárművek diagnosztikai beállítása címmel. Az elő­adást vita követte, ahol igen sok izgalmas szakmai érdekesség és újdonság ke­rült terítékre.Bízzunk abban, hogy a Szakma ifjú mestere ve­télkedőn és a mindennapos munkában kamatoztatják fiataljaink a tanultakat!

V. T.

Mintegy nyolcvan fiatal zsúfolásig megtöltötte a vállalati if­
júsági klubot, ahol Papiusz Kuna Pécsett tanuló kenyai or­
vostanhallgató hozott plakátok és feltett kérdésekre adott 
válaszok, valamint népzenei bemutató segítségével tartott is­
mertetőt hazájáról. Keller Gábor felvétele

Három fiatal 
a III-as üzembőlElőször mint ismeretlen de szinpatikus embereket, látásból ismertem őket. Hárman elválaszthatatlanul együtt alkottak egy közös megszokott képet. A mo­solygós arcú három fiatal bányászt mindenki szere­tettel köszöntötte. Nem volt nehéz megismerkedni velük, hiszen naponta ta­lálkoztunk. Érdeklődtem utánuk, tudni akartam mi­lyen emberek.Már négy éve, hogy együtt dolgoznak, nagyon szorgalmasak. Mindhárman többszörösen kitüntetett ki­váló dolgozók —■ adta kész­ségesen a felvilágosítást Siklósi Mihály, a III-as körlet robbantómestere.Már háromszor nyerték el az aranyérmes ifjúsági bri­gád címet.Szabados Sándor, a csa­patvezető, az ő szervező­készsége nagyban hozzáse­gíti a csapatot a kiváló eredmények eléréséhez. A komoly fizikai munka mel­lett jelentős szerepet vál­lal a pártmunkából: tagja az üzemi vb-nek.— Mindennek csak az a titka, hogy a munkában

és az életben a legjobb ba­rátok vagyunk. Munka közben szinte sohasem be­szélgetünk, mindenki tud­ja a kötelességét. Külön­ben Matyival és Lezsivel (így becézi mindenki Mán- dity Istvánt) nagyon köny- nyű dolgozni. Az, hogy én vagyok a csapatvezető, csupán formaság. Akkor érezzük a megszokottság előnyét, amikor valamelyi­künket egy „tartalék” he­lyettesíti.Mándity István végzett­sége és tapasztalata után akár ő is csapatvezető le­hetné, de az számára is csak formaság, mert úgyis mindent közösen döntenek el, és mindent közösen vé­geznek. Lezsi, a III-as kör­let KISZ-alapszervezetének titkára. Mindemellett bá­nyaipari technikumba jár.— Nagyon nehéz a mun­kát, a tanulást, a családot és nem utolsósorban a tár­sadalmi feladatokat össze­hangolni. Különben a mun­kánk, amit végzünk, teljes embert kíván. Nem sza­bad kapkodni. Mi csak feltöréseket hajtunk és ez igen veszélyes. Sokszor 20—25 méter mélység van alattunk. Egy felesleges lépés, egy rossz mozdulat elég a bajhoz. Helyén kell, hogy legyen az ember szí­ve és az esze.Szakái Mátyás besorolá­sa csillés, de a csapatban harminchárom százalékos szavazattal rendelkezik. Ö a csendes végrehajtó. Sa- ny ihoz és Lezsihez képest jóval alacsonyabb súlycso­portban dolgozik, de ez csak a látszat. Társadalmi funkciója szakszervezeti vezetőségi tag.— Mi nem kizárólag erővel dolgozunk. Minden­nek megvan a jól bevállt fogása. Ha valaki -nem is­meri, neki tényleg nehéz, nekem is meg kellett ta­nulni. Szeretem a fiúkat. Jó velük dolgozni. Ha együtt vagyunk minden könnyebb. Ha eljössz és megnézel egy napunkat, meglátod nem is olyan nagy dolog. Sanyi és Lezsi egyetértőén bólogattak.
Ságody Sándor
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— És pont ezzel a sötét paraszttal?
Szarka Tibor

Januárban ismét kezdődik

Sakk

Az EDU megvédte 
bajnokságát
Egyéniben Czudar ismételtBefejeződött az 1975. évi i sakk csapat- és egyéni baj- ■ nokság. Tizenegy együttes tavaszi—őszi rendszerbenküzdött a pontokért. Az ÉDÜ A csapata mindvégig kiegyensúlyozottan, maga­biztosan játszotta mérkő­zéseit. A Balázs—Dimit- i riv—Solti összeállításúegyüttes második alkalom­mal végzett az első he- | lyen, s ezzel megvédték múlt évi bajnokságukat. Mindhárman jólképzett versenyzők, a tudásuk és rutinjuk különösen a rang­adó mérkőzések játszmái­ban mutatkozott meg első­sorban. Úgy látszik a I sakkban egyeduralkodó az ÉDÜ, mert B csapatuk 10 ' pont hátránnyal végzett a i második helyen. A rivális együttesek nem számoltak a Bárány—Kasper—Bogáti trióval az indulásnál. Csak később figyeltek fel rájuk, eredményességük némi ide­gességet váltott ki a me­zőnyben, de ők szép csen- ! desen egyre feljebb „lopa­kodtak” a táblázaton. Vé­gül is három pont előny­nyel szerezték meg az,

ezüstérmet a remekül haj­rázó II. sz. bányaüzemiek előtt. A bajnokság megle­petése, hogy a bajnoki címre esélyes Kísérleti-ku­tatási és automatizálási üzem együttese a negyedik helyen, és a várakozás alatt szerepeltek a IV. sz. bányaüzemi csapatok, csak az ötödik, illetve hetedik helyet sikerült megszerez­niük. Sajnálatos, hogy a Központ csapatát törölni kellett a bajnokságból, mert három alkalommal nem jelentek meg a mér­kőzések lejátszására.Az egyéni verseny hatal­mas küzdelmet hozott. A bajnokjelöltek mindvégig tudásuk maximumát nyúj­tották. Rendkívül kiélező- ' dött három versenyző kö­zött az első helyért vívott j kuzdélem. Az elsőség vé­gül is csak az utolsó for­dulóban dőlt el, Czudar Sándor fél pont előnnyel megnyerte a bajnokságot Balázs Adorján előtt. Har- sányi negyven pontjával a harmadik, Éppel a negye­dik helyen végzett.
Kovács Miklós

Kevés pihenés jut a Bányász 
Kupában szereplő csapatok ré­
szére. Alighogy véget értek a 
múlt évi bajnokságok, máris 
kezdődnek az 1976. évi küzdel­
mek. A hagyományoknak meg­
felelően a sakkozók kezdenék 
elsőnek, majd őket követik az 
asztaliteniszezők. A Bányász 
Kupa sakk csapat- és egyéni 
bajnokság január 13-án kezdő­
dik 17 órai kezdettel a MEV 
munkásszálló sakktermében. Az 
asztaliteniszezők január 19-én 
rajtolnak a Tüzér utcai PMSC- 
teremben. Felhívjuk a csapa­

AprÓCSKA hirdetések
- A Kutató-mélyfúró üzem 
szakképzett 'csillag- és Hold­
fényesítő munkásokat keres 
felvételre, változó munkahely­
re, állandó . éjszakás beosztás­
ban. Minden felhős és borús 
éjszakán szabadnap! Jelentke­
zés „Energiatakarékosság” jel­
igére.
- Az 1976. január 1-töl beve­
zetésre kerülő új prémium­
rendszer ügyintézéséhez a 
munkaügyi osztály mézesmad­
zag-gyártásban gyakorlott
munkaerőt vesz fel. Méhészek 
előnyben!
- A vállalati mosoda munka- 
ruha-zsugorító munkakörbe 
felvételt hirdet leinformálható 
nődolgozók részére. A jelent­
kezést „Éva anyánk is csak 
fügefalevelet hordott” jeligével 
kell a mosoda címére küldeni.
- Vállalati személygépkocsi 
kllométercsökkentő munkakör­
be egy számítástechnikai mér­
nököt felveszünk. Jelentkezését 
„Kengyelfutó” jeligére kérjük.
- A bányaüzemek munkásel­
látási csoportja turistaszalámi 
és konzerv feldolgozásában 
jártas hidegkonyhai szakácso­
kat keres felvételre. Az alkal­
mazás geblnes jellegű, az étel­
maradékot sokoldalúan hasz­
nosíthatja.

FOLYTATÁS 
ARANYÉREMMEL

A Városi Sporthivatal által 
rendezett téli spartakiád dön­
tői az asztalitenisz küzdelmei­
vel befejeződtek. A MÉV-esek 
tovább folytatták sikersoroza­
tukat. A női csapat veretlenül 
végzett az első helyen. Egyé­
niben házidöntő volt Tukorá- 
né és Deákné között, amely­
ből Tukora Istvánná végzett 
az első helyen. A férfiaknak 
nem sikerült megvédeni a 
múlt évi bajnokságot. A Bá- 
rány—Novacsek—Pálffv összeál­
lítású csapat nagy küzdelem- 
ben szenvedett vereséget a 
Gázmű együttesétől a döntő­
ben. a Bélafi—Jobb—Farkas 
együttesünk a harmadik he­
lyen végzett. Az egyéni dön­
tőben Bárány kárpótolta ma­
gát, veretlenül szerezte meg 
a bajnoki címet Novacsek és 
Jobb előtt.

A téli spartakiád összetett 
pontversenyében vállalatunk 
megérdemelten szerezte meg az 
első helyet 8 arany, r, ezüst és 
5 bronzéremmel. 

I

tok figyelmét, hogy az 1976. 
évi bajnokság osztott lesz. Ez 
azt jelenti, hogy tavasszal tel­
jes fordulót játszanak a csa­
patok egymással. Ősszel a ta­
vaszi helyezések alapján az 
első hat csapat játszik a baj­
noki címért, a másik hat 
együttes a 7-12. helyezésekért. 
Az átszervezett bajnokság a 
színvonal és küzdőszellem 
emelkedését, valamint a baj­
nokság sportszerűségének nö­
velését kívánja szolgálni.

K. M.

- A munkaügyi osztály bonyo­
lítói munkakörben nagy gya­
korlattal rendelkező szakem­
bert keres felvételre, akinek 
feladata lesz az egyszerű és 
világos FEOR-t úgy misztifi­
kálni, hogy azt a dolgozók ne 
ismerhessék meg.

Gyermekeinkért
1975. december 9-én a Szol­

gáltató üzem gazdasági párt­
ós társadalmi vezetése ünne­
pélyes keretek között találko­
zott az üzem által patronált 
városi intézmények (Jókai Mór, 
Karikás Frigyes utcai Általános 
iskolák, Mecseki Kultúrpark és 
a Karikás Frigyes utcai óvo­
da és bölcsőde) vezetőivel.

A találkozón került sor az 
1975/76-os tanévre kötött együtt­
működési megállapodások alá­
írására. A találkozón részt vett 
Csorba Tivadar, a Pécs Városi 
Tanács Művelődési osztályának 
vezetője.

A Mecsek) Ércbányászati Váll 
dolgozóinak lapja.
Felelős szerkesztő: 
Gelsz Ferenc

Szerkesztő: 
Ragoncsa János

Szerkesztőség: 
Munkásszálló A épület I. 5. 
(Pécs, III.. Hajnóczy út 35.) 

Telefon: 15-851 Vállalati: 157
Kiadja:

Baranya megyei Lapkiadó V.
Felelős kiadó: 

Braun Károly 
Telefon: 15-000

Előfizethető
a szakszervezeti bizalmiaknál. 

MEGJELENIK 
KÉTHETENKÉNT

Előfizetési díj egy évre 12,- Ft

MÉV Nyomda
Felelős vez.: Dr Hangos Lajos

KERESZTREJTVÉNY
Rejtvényünk vízszintes 1., folytatva vízszintes 85., függő­

leges 14., vízszintes 34., 56. és 45. sorában Radnóti Miklós 
egyik verséből idézünk egy négysoros szakaszt. Megfejtésül 
a sorokat kérjük beküldeni a szerkesztőség címére 1976. ja­
nuár 10-ig. A helyes megfejtők között könyveket sorsolunk 
ki.
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Vízszintes: 14. Kerti növény. 
15. Termetes, nagy. 16. Rend­
őr (argó). 17. ívben hajlik. 
19. Előd. 21. Folyó Romániában. 
22. Zsineg vég! 23. Gondol.
25. Római ezerötvenegy.
26. Káposztaféle. 27. G.S. 29.
Piszmogás (argó). 33. Lantán. 
37. Kettőzve magyar város. 39. 
T.V. 40. Argon. 41. Járunk raj­
ta. 42. Háziállat. 43. Lírai köl­
temény. 50. Pinceszag. 51. 
Ülőhely. 52. Művészet - lati­
nul. 53. Tüzet szüntet. 54. Üreg. 
55. Közterület. 60. Római negy­
venkilenc. 61. Erbium kezdet.! 
62. Kiskabát. 63. Község So­
mogy megyében. 64. Hamis. 
66. Ragadozó madár. 68. R.V. 
69. Vízinövény. 70. A tetejére. 
71. Égitest. 73. Felesége van. 
74. Fém. 75. A juh hímje. 76. 
Város a Garonne partján. 78. 
Mint vízsz. 60. 80................ Lisa.
81. Bolyhos szövet. 83. Kikötő­
város.

3. Tü- 
. _ Talál.
Erdei állat (ford.). 

Eleven. 8. Titkon figyel. 9.

Függőleges: 2. Etel, 
zérségi alapegység. 4. 
5. A.K. 6. ~.............
kötőszó. 10. Ű.Z. 11. " Hangta­
lan jász. 12. Sark betűi. 13 
Az Uranus egyik bolygója. 18. 
Nyugalom. 20. Végnélkül ál­
cáz. 24. Határozó rag. 25. Bá­
tor. 28. Halfajta. 30. Határozó 
szó. 31. Tenger - olaszul 30 
Régi súlyegység. 35. Kúszónö­
vénnyel befuttatott kerti épít­
ményben. 36. Elgáncsolás 33 
Statisztikai egység. 42. Város 
Milánó közelében. 44 Tnttn 
46. Y.R.Z. 47. .,. . . . isten egyet 
akar” (Petőfi). 48 Redőny 49. 
Ossze-vissza lel. 50. do' 56 
Mint vízsz. 52. 57. Kéz' 58’ 
Állami Könyvterjesztő Válla­
lat. 59. Madár. 65. Portugál ki­
kötőváros. 67. Szeszes ital. 69. 

Maró anyag. 70. Szakadozott 
textília. 72. A hal harapni 
kezd. 75. Üresen szól. 77. 
N.E.N. 78. Erre a helyre. 79. 
Ipari növény. 80. m.i.e. 82. 
Nátrium. 83. Hamis. 84. Isme­
retlen névjele. 85. Rádium. 86. 
Háziállat (ford.).

Juhász Károly

Lapunk december 1-1 szá­
mában közölt keresztrejtvény 
helyes megfejtése:

Vannak, akik azért igazmon­
dók, mert nincs tehetségük 
ahhoz, hogy hazudjanak.
Könyvjutalomban részesülnek: 

Wölfl Józsefné (8230 Balatonfü- 
red, Bányászüdülö), Fazekas 
Tibor (II. sz. bányaüzem), 
Nagy Jánosné (IV. sz. bánya­
üzem).

Pénztári 
befizetések
- Értesítjük vállalatunk dol­
gozóit, hogy az Anyag- és 
áruforgalmi főosztályon törté­
nő mindennemű faféleség, hul­
ladék- és selejtes anyagok ér­
tékesítésének rendje 1975. de­
cember 15-től megváltozott. En­
nek megfelelően az anyagok 
kiadása a központi fatelepen 
és a Il-es rakodón hétfőn, 
szerdán és pénteken 8 órától 
14 óráig történik. A pénztári 
befizetés ugyanezen időben a 
főosztály központi épületében 
levő pénztárban (19. szoba) 
eszközölhető.
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Ülést tartott a vállalat? szakszervezeti tanács, ? 7
À főcél: az ember megóvása

az ártalmaktól!
Nagy­
takarításA III-as bányaüzem ve­zetősége elhatározta, hogy átszervezi és rendszerezi az öltözők áttekinthetetlenné vált formáját. A nyugati és keleti öltözőkben ugyanis a dolgozók nem a márka­számmal megegyező szek­rénybe tartották ruhájukat és a munkaruhát is önál­lóan, így mindenki által külön kiválasztott fogasra akasztották.Tehát előfordulhatott, hogy a dolgozónak egy márkaszám, külön szek­rényszám, másféle fogas­szám volt és naponta ka­pott egy negyedik számot a ruhatárban. A rendben ez volt u rendszertelen.Ezentúl minden dolgozó mindenhol a saját márka­számával fog találkozni. Ez áttekinthetőség szempont­jából is előnyösebb megol­dás lesz. December 22-én hétfőn reggel megkezdődött az általános átszervezés és a velejáró nagytakarítás. Csoportokban osztották a berendelt dolgozókat és a már előre kiürített szekré­nyeket, gondos kezek tisz­tára mosták. Ráfért ezekre a vasládákra a takarítás. És hogy ezekből a lezár­ható rekeszekből mennyi szemét került elő, — szinte hihetetlen. Mi mindent őrizgettek? Volt olyan szek­rény, ahonnan négy pár rossz papucs került elő, legalább négy kiló rongy társaságában. A Másikból szappantartó darabok, hasz­nált borotválkozó pama­csok, törött tükördarabok és mázsaszámra papírhul­ladék. Ki gondolta volna! Emberi hamis előrelátás — nem dobom el, jó lesz még meggondolásból.A könyörtelen rendcsiná­lás felszámolta a porfogó, egészségtelen kacatokat. A megtisztított szekrényekre szemet nyugtató kék' fes­ték került és a márkaszám.Gondos szervezéssel, szor­galmas kezek, szebbé, ren­desebbé varázsolták az öl­tözőket. Félő azonban, hogy helyükre pár hónap alatt — ha nem is ugyanazok a limlomok — de mások ke­rülnek a szekrénybe.Kétségtelen nem állhat minden öltözőszekrény előtt egy vigyázó szem, de a szekrényszomszédok hatá­rozottabb fellépése, a für­dőmesterek gondosabb fi­gyelme kiutasíthatja, illet­ve rendre kényszerítheti a meggondolatlan, hanyag munkatársakat, akik ren­detlenségükkel a mindany- | nyiunk szükséges kulturált körülményeit veszélyezte­tik.

Ságody Sándor I

szakszerve-Az ülésen a Baranya
Vállalatunk zeti tanácsa decemberben ülést tartott, részt vett Szili József, Szakszervezetek megyei Tanácsának titkára, Kriston József, a BDSZ Közgazdasági osztályvezető helyettese és dr. Koncsag Károly, a KBF hivatalve­zetője is. Az ülés napirend­jén szerepelt a vállalat V. ötéves munka- és egészség­védelmi intézkedési terve, valamint a vállalat bánya­üzemeiben bevezetett öt­napos munkahét tapaszta­latai.A vállalatunk sajátos helyzetéből adódóan már eddig is sokat tett a mun­ka- és egészségvédelem, va­lamint a dolgozók munka- és életkörülményeinek ja­vítása érdekében. A tár­gyalt intézkedést- terv rész­letesen foglalkozik a ne­héz fizikai mnuka további gépesítésével, az egészség­védelmi, a biztonságtechni­kai és az ezekkel össze­függő névelési, aigtációs és ellenőrzési feladatokkal, a határidők, a felelősök és a költségforrások megjelölé­sével.A terv szerint 1977. géig megoldjuk pl. a méter feletti feltörések hajtásának komplex gépe­sítését. Jelenleg ez a leg­nehezebb és igen baleset­veszélyes munka a bányák­ban. Megvizsgáljuk a föld­alatti meleg munkahelyek dolgozói részére az ízesített ital biztosításának lehetősé­gét. Az intézkedési terv részletesen foglalkozik a szilikózis, a vibráció és a zajártalom elleni védekezés fontosabb feladataival. A 

vé-40 ki-

Az otthoni kvarcolásnál többet ér a szabadban tölteni a napsütéses téli napokat. 
Keller Gábor felvétele

fő cél az ember megóvása az ártalmaktól. Gondot for­dítunk a környezetvéde­lemre is, a régi zagytér fá­sítása érdekében pl. évente 4.000 darab facsemetét kí­vánunk elültetni. Itt szá­mítunk dolgozóink társa­dalmi munkájára is.A vállalatunk — a bá­nyászatban elsőként — a Munkaügyi Minisztériumtól engedélyt kapott — meg­határozott feltételek mel­lett — az ötnapos munka­hét bevezetésére a bánya­üzemeknél, kísérleti jelleg­gel. Gondos előkészítés után június 1-től tértek át az üzemek az új munkarend­re, a heti munkaidő válto­zatlan hagyása mellett.A tapasztalatokról ké­szült jelentés pozitív ered­ményekről számolt be: a teljesítmények emelkedtek, a balesetek csökkentek és i az önköltség is etlfogadha-| tóan alakult. Az intézkedés pozitív hatását növeli az a tény, hogy bevezetéssel egy- időben mintegy 13,5 száza­lékos normaszigorítást hajtottunk végre.A szervezési intézkedé­seket azonban összekapcsol­tuk a bérfejlesztéssel, s a dolgozók anyagilag is meg­találták számításaikat. Ter­mészetesen gondok is akad­tak: egyenletesebbé kelltenni a termelést, a szállí­tási kapacitást kell használni, a csilleparkot ma továbbá a dett szabadidő használása is. ben azonban a kísérlet ed­digi tapasztalatai biztatóak.
jobban ki növelni kell stb. Problé- megnöveke- célszerű fel- összességé-

munkának az értéke- a szervezeti szabály­előírásainak megfele- beszámoló taggyűlé- keretében. Ez évben

Juhász Károly

Vendégeink voltak

Felvételünk a vendégek ÉDÜ-ben tett látogatásán készült. 
Keller Gábor felvételerA közelmúltban vállala­tunknál járt Boinifert Ádám alosztályvezető,, az MSZMP KB mezőgazdasági és közlekedési osztályával, Lantos László, az alosztály munkatársa, Czégény Jó­zsef, a Baranya megyei Pártbizottság titkára és Koós László, a Baranya megyei •Pártbizottság osz­tályvezetője. Vendégeink

ismerkedtek vállalatunk te­vékenységével és helyzeté­vel, s ellenőrizték a KB 1974. decemberi határoza­tának vállalatunknál ténő végrehajtását.Látogatásunk során gyik János pb titkár Bu-_ , _ ______ he-i lyettes és' Bimbó József | igazgatóhelyettes kíséreté­ben megtekintették a IV. bányaüzem külszíni létesít­ Il-né.

A pártalapszervezetek legfontosabb feladatai 1976-ban

A hatékonyabb pártmunkáért
> -Vállalati központunkban négy pártajapszervezet van rülnek 
s egy központi pártvezetőség irányítása és segítsége 
mellett végzi munkáját. Bőhm Tiborral, a központi 
pártvezetőség titkárával a pártszervezetek előtt álló 
legfontosabb feladatokról, a pártmunka hatékonyabbá 
tételéről és az 1976-ban végrehajtandó párttagsági 
könyvek cseréjéről beszélgettünk.
—■ Milyen feladatok áll­
nak jelenleg a pártszer­
vezetek előtt?— Egyik legfontosabb feladat az alapszervezetek­nél az 1975-ös évben vég­zett lése, zat lóén sekkissé későbbi időpontra to­lódtak el a beszámoló tag­gyűlések és terjedelmesebb bek is lesznek. Az eddigi szokásos értékelési feladat kibővül az 1976-os év egyik legjelentősebb pártfeladatá­nak indításával a tagkönyv-

ésére előkészületével. Az elmúlt év munkájának ér­tékelése szintén szélesebb terjedelmet kell, hogy fel­öleljen, hiszen ez az év egybeesett a IV. ötéves terv befejezésével és így különös figyelmet kell szen­telni annak a kérdésnek is, hogy alapszervezeteink mennyiben teljesítették a termelés ellenőrző felada­tukat, mennyiben szereztek érvényt a pártdemokráciá­nak, nem utolsó sorban a XI. kongresszus óta eltelt aránylag rövid időszak alatt a kongresszusi hatá­rozatok végrehajtása érde­kében mit végeztek. Kriti­kusan kell értékelni a tag­ság egyéni pártmegbízásai­nak teljesítését és nagyobb önállóságra kell felkészí­teni a pártcsoportokat a következő év fő tennivaló­ira.
— Hogyan lehetne a 
pártmunka hatékonyságát 
növelni vállalatunk köz­
pontjában?— Az utóbbi pasztalatai azt hogy központunk az alapszervezeteknél vég­rehajtott' kedvezően pártmunkánkI gát. Jelentősen I ti vitás, javult és propaganda alapszervi vezetőségek egy- egy kisebb területen a. ko­rábbinál jobban össze tud­ták fogni és aktivizálni a tagságot. A pártcsoportok munkájában is bészélhe- tünk fejlődésről, de e té­ren még sok a tennivaló. Pártmunkánk igazán haté­kony csak akkor leste, ha a politikai kérdések a gaz­daságpolitikai kérdésekkel együttesen széleskörűen ke- 

évek ta- mutatták, területéndecentralizáció befolyásolta hatékonysá- nőtt az ak- az agitáció munka. Az

' ményeit, majd az épülő V.sz. bányaüzemet, ahol Sal- lay Árpád beruházási osz­tályvezető adott tájékozta- : tót a beruházási munkák ■ jelenlegi helyzetéről, végül I az ÉDÜ-ben Róka Péter üzemvezető ismertette az üzem életét és tevékenysé­gét.

megvitatásra a pártcsoportokban, majd ezt követően alkalmazásra a gazdasági munkában. A pártcsoportok életében van meg a legnagyobb lehető­sége annak, Jiogy a meg­győzés, a pártszerű vita magasabb rendű egységet hozzon létre, s kibontakoz­tassa az igazán alkotó kez­deményezést.
— A tagkönyvcsere fele­
lősségteljes munka, hogy 
készülnek erre az alap­
szervezeteknél?— Az MSZMP KB 1975. október 23-án határozatot hozott a párttagsági köny­vek cseréjéről, mely a kü­lönböző tömegkommuniká­ciós forrásokból ismert. A felkészülés már az elmúlt időszakban megkezdődött, ennek egyik állomásaként december 3-án a vállalat alapszervi titkárai részére értekezletet tartott Szent­irányi József, a városi párt­bizottság titkára. A már korábban említett beszá­moló taggyűléseken külön napirendi» pontként foglal­koznak a tagkönyvcsere kérdéseivel és a részletes tennivalókkal. Ekkor kerül ismertetésre a KB által a pártszervezetekhez és tag­jaihoz intézett levél, vala­mint az október 23-i ha­tározat. E napirendi pon­ton belül kell a tagság elé terjeszteni, azt az intézke­dési tervet, amely a hatá­rozatnak megfelelően idő­rendi és felelősök szerinti bontásban tartalmazza a végrehajtandó feladatokat, így a párttagokkal történő elbeszélgetések rendjét, majd az elbeszélgetések ta­pasztalatainak összefogla­lásaként egy taggyűlés be- ütemezését, az adminisztrá­ciós és adategyeztető mun­ka összehangolását, vala­mint ez év végére az új tagkönyvek kiosztására az ünnepélyes taggyűlést.

H. J.-né
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Nyugdíjasok látogatása Az SZKP kongresszusai a szovjet társadalom életében

Az SZKP 25. kongresszusa előtt
a IV. sz. bányaüzemben

sz. bányaüzem­látogatásra 1975. 19-én került sor,

A vállalaton belül mű­ködő nyugdíjas szakszer­vezeti alapszervezetnek 480 tagja van. Munka tervük­ben szerepel többek kö­zött a vállalat üzemeinek látogatása. A látogatók el­sősorban azt az üzemet keresik fel, ahoil korábban dolgoztak.A IV.ben ilyen december húsz nyugdíjas részvételé­vel. Lendvai Gellért, a IV. sz. bányaüzem szb-tit- kára az üzemvezetés nevé­ben őszintén, tisztelettel és szeretettel köszöntötte őket, mint az üzem volt dolgozóit. Ezután Varga Ernő üzemvezető tájékoz­tatója hangzott el az üzem életéről, bemutatva az utolsó 3—4 évben elért fejlődést, eredményeket.Ezután került sor film­vetítésre, mely nagy örö­met váltott ki. Megható volt látni, hallani a film­kockák pergése közben, mily örömmel ismerték fel volt munkatársaikat, vagy az üzemi élet egy- egy mozzanatát.A filmvetítés után a külszíni létesítményekmegtekintése következett, majd a kistanácsteremben vendégül látták a nyugdí­jasokat. őszinte, meghitt, baráti beszélgetés alakultki.Lendvai József, az alap­szervezet titkára, rövid tá­jékoztatást adott a nyug­díjas szervezet életéről, munkájáról, jövőbeni fel­adataikról. Megköszönte az egésznapos programot és megjegyezte: különöröm számukra, hogy az üzemvezetés az egész prog­ram ideje alatt velük volt, mert ez még eddig sehol sem fordult elő.Köszönetük jeléül az üzemvezetést viszontláto- gatásra hívta meg. Befe­jezésül idézem szavait: „Szeretnénk továbbra is erősíteni yolt üzemünkkel kapcsolatainkat egyrészt azért, hogy nyugdíjasaink ne érezzék, hogy ténylege­sen elszakadtak az üze­münktől, munkatársaink­tól, másrészt számunkra a visszatérés nemcsak em­lékidéző, hanem visszaad­ja azt az érzést, mintha továbbra is aktív dolgozói lennénk az üzemnek.”
Dénes Lászlóné

A Bányaipari Dolgozók Szakszervezetének Elnök­sége a közművelődési irányelveknek megfelelően — az elmúlt évben — meghirdette a bányászati iparágakban a szakszerve­zeti bizalmiak vetélkedő­jét.Vállalatunk szakszerveze­ti bizottsága a vetélkedők lebonyolítására részletes intézkedési tervet dolgozott ki, és mozgósította a bi­zalmiakat a vetélkedőn való részvételre. Igyekez­tek felkészíteni a bizalmi­akat a munkájukkal ösz- szefüggő ismeretek elsajá­títására. A vetélkedő té­mája az MSZMP XI. kong­resszusának és a BDSZ XXI. kongresszusánakanyagai, dokumentumai és

Vállalati elődöntő január 27-én

A január 27-én megrendezésre kerülő vállalati szakszervezeti bizalmi vetélke­
dőre készülő — az üzemeket képviselő — résztvevőknek Andalíts Tamás, a 
vszb munkatársa tájékoztatást tartott a vállalat központjában.

Keller Gábor felvétele

Félezer szakszervezeti bizalmi
politikai vetélkedője

a szakszervezeti bizalmiak tevékenységével összefüggő jogok, kötelességek isme­rete, amit a vetélkedőn totó, írásbeli és szóbeli kérdésekkel kértek szá­mon.Az előkészítés és az üze­mi elődöntők, illetve dön­tők vállalatunknál sikere­sen lezajlottak. Az egyéni jellegű vetélkedőn 509 dol­gozó vett részt. A helye­zettek emléklapot kaptak, tárgy- és pénzjutalomban részesültek. A résztvevők nagy száma mellett azért is sikeresnek mondható a vetélkedő, mert politikai­lag, szakmailag tovább ké­pezték magukat a bizal­miak, ez pedig a szakszer­vezeti mozgalomban gyü­mölcsözik.

Egy-egy párt kongresszusának jelentőségét meg­
határozza az a szerep, amelyet maga a párt a tár­
sadalom életében játszik, amilyen célokat program­
jában meghirdet és megvalósít, s hogy kinek az ér­
dekeit képviseli.A Szovjetunió Kommu­nista Pártja több mint 70 esztendeje tevékenykedik. Ezek az évek magukban foglalják a három orosz forradalom barrikádharcait és sztrájkjait, a polgárhá­ború legendás hőstetteit, az ötéves tervek munká­jának pátoszát és a fa­sizmussal vívott harcot.Az SZKP a mus győzelmével nép élcsapata lett. A párt és a nép életének fő kér­dései koncentráltan jelent­keznek az SZKP kong­resszusain. Az eddigi 24 kongresszusból hatot a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt, nyolcat tottak.(Maga núsítja, legmagasabb fórumai

élet-halálszocializ- az egész

tizen-pedig utána tar-a történelem ta- hogy az SZKP a

Az üzemi vetélkedőkből 22’ bizalmi került a válla­lati elődöntőbe, amit ja­nuár 27-én tartanak a köz­pont tanácstermében. Az elődöntő résztvevőinek három kérdésre kell írá­sos anyagot, választ adni, meghatározott gyakorlati feltételek alapján. A „dol­gozatokat’’ jeligésen kell beadni, s az ezekre adott pontszámok induló pontot jelentenek a vetélkedőn való további szerepléshez.A vállalati döntőre — amit februárban rendeznek — kilenc bizalmi jut to­vább. Sikeres szereplést kívánunk minden résztve­vőnek!
J. K.

társadalom fejlődésének újabb lépcsőit jelentették, s korszakos jelentőségűek voltak. Gondoljunk csak például a forradalom utá­ni első (rendkívüli) párt­kongresszusra, amelyen 1918 márciusában határo­zatot fogadtak el a Bresz- ti-béke megkötéséről. A VIII. kongresszus 1919 márciusában jóváhagyta a párt új programját, amely meghirdette a szocialista építés programját. A IX. kongresszus döntőt 1920 március-áprilisában az egységes népgazdasági terv kidolgozásáról, meghatá­rozta az oroszorszá­gi villamosítási tervet, a GOELRO-t, amelyet Lenin a párt második program­jának nevezett.A Szovjetunió öt évvel később elhatározta, hogy megkezdi a szocialista nagyipar megteremtését. A soron következő XIV. kong­resszus — amelyet a tör­ténelem az iparosítás kong­resszusa néven tart szá­mon (1925 december) — részletesen megvitatta a tervet.Az ország előtt álló sik nagy feladat — azőgazdaság szocialista át­szervezése volt. Ez került napirendre 1927 decembe­rében a XV. kongresszu­son, a mezőgazdaság kol- lekti vizslásának kongroon szusán.A háború előtt tartott utolsó, XVIII. kongresz- szus (1939 március) meg­hirdette a szocializmus fel­építésének és a kommuniz­musba való fokozatos át* menetnek a programját. Ennek megvalósítását fél­beszakította a háború a fasiszta Németországgal.Korunk legjelentősebb eseményeinek sorába emel­kedett az SZKP XXIV. kongresszusa (1971. már­cius 30.—április 9.), amely átfogóan megvizsgálta a társadalmi jelenségeket, rendkívül fontos problé­mákat vitatott meg és tu­dományosan megalapozott határozatokat fogadott el. 

eztmá- me-

A vállalatunk által patronált Bajcsy-Zsilinzky tüzér­
laktanyában korszerűen berendezett könyvtári olva­
sóteremben folyóiratok és könyvek olvasásával tölt­
hetik szabadidejüket a katonák.

Keller Gábor felvétele

öt év alatt a nemzeti jövedelem 35 százalékkal növekedett és körülbelül 1600 milliárd rubelt tesz ki. Másfélszeresére bővül­tek a termelési alapok, a nemzet, gazdagságának fon­tos összetevői. Mintegy 2 ezer nagy ipari objektum kezdte meg a termelést.Csaknem 25 százalékkal növekedett az egy főre jutó reáljövedelem, körül­belül 1,4-szeresére emel­kedtek a társadalmi fo­gyasztási alapokból fede­zett kiadások, a nyugdí­jak, járadékok, ösztöndí­jak emelése 40 millió em­bert érint. Sok munkás és alkalmazott kapott bér­emelést. Négy esztendő alatt 436 millió négyzet­méter lakás épült, egyedül 1975-ben körülbelül 11 mil­lió ember költözött új la­kásba.Sokat tettek a pártkong­resszuson elfogadott Bé­keprogram megvalósításá­ért. Fordulat ment végbe a több mint negyedszáza­dos hidegháborútól a fe­szültség enyhülése felé, s a nemzetközi kapcsolatok gyakorlatában mindinkább tért hódítanak a békés egymás mellett élés elvei.Most felelősségteljes szakasz köszöntött be a kommunista párt és a szovjet nép életébe: meg­kezdődött a februárban tartandó XXV. pártkong­resszus előkészítése. Ezen 
mérlegelik rxictjcl az.t ctZ. On- feláldozó munkát, amelyet a párt és a nép a kom­munizmus építésében vég­zett. A kongresszus új táv­latokat nyit az ország előtt és meghatározza a szovjet társadalom további fejlődésének fő irányát. A párt legmagasabb fóruma fő figyelmét a népgazda­ság további fejlesztésére, a termelés hatékonyságának növelésére és a külpoliti­kai tevékenységre fordítja. A soron következő párt­kongresszus újabb hozzá­járulás lesz majd a kom­munizmus építéséhez, a békéért folyó világméretű harchoz.

Nyikolaj Ljaporov 
(APN)
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Ahol a csillag 
mindig 
világítAhol a csillag mindig világít, ott dolgozik az ÉDÜ törő üzemrészének József Attila 24 tagú, aranykoszorús szocalista brigádja. A cím azért is helytálló, mert az üzem legmagasabb épületének tetején levő 3 méter át­mérőjű és fényvisszaverő festékkel bevont csillagot is ők készítették társadal­mi munkában a felsza­badulási évforduló tisztele­tére. A brigád a Városi Tanács által adományozott Ezüst diploma tulajdonosa, amelyet társadalmi munká­ért kaptak, s erre joggal büszkék, összességében a teljesített 744 óra mögött nagyon sok hasznos gazda­sági tevékenység szerepel.Nagy sikerrel emelkedett ki a brigád a kongresszu­si versenyben, amiért el­ismerő oklevelet kaptak — mondja Balogh F. József, az üzemrész vezetője.A Kiváló üzemrész cím­ért is nagyon sokat kellett tenni. Többek között je­lentős az 1700 darab fa­csemete ültetése, ami nem­csak a népgazdaságnak hasznos, mint papírfa, ha­nem környezetünk, egész­ségünk védelme szempont­jából is nagyon értékes.A brigád munkájában igen nagy jelentőségű az anyagmegtakarítás, amely kifejezésre jut abban, hogy az importból származó gu­mi minden lehulló deká­ját összegyűjtve újból fel­dolgozva 104 ezer forint megtakarítást értek el.A bányákból idekerült haszonvas válogatásából visszatérült 360 ezer forint. Ezt a népgazdaság nem nélkülözheti, az érte ka­pott 13 400 forint jutalom pedig jói jött a brigád­kasszába.A hármas jelszóból na­gyon fontosnak tartják a szakmai továbbképzést.Ennek eredményességé­ről, hasznosságáról azért is szükséges említést ten­ni — mondja Mihalovics „tanár úr” (aki vállalta a szakmai oktatást), mert a brigád több szakterületet ölei fel. Míg ez másoknál inkább szétszórtságot, itt nagyszerű összetartást eredményezett. Hasznos a szakmai oktatás azért is, mert így mindenki megis­meri a másik munkáját, amit kölcsönösen megbe­csülnek.Hasonló a politikai to­vábbképzés szintje is. A brigád minden tagja kü­lönböző politikai oktatá­sokra ~ jár, melynek téma­köréből néha nagy vita, „vihar” támad — szól köz­be a politikai felelős, Ben- cze Lajos. Ö maga mun­kásőr és szívesen segít a napi politikai munkában. Úgy tűnik, hogy a brigád pénztárosának nemcsak hozzászólnivalója és „pán­célszekrénye’’ van, hanem sokezer forint elszámolni- valója is. Ezt könnyen megteszi, mert a pénztár­könyvre mutatva közli, bőgj' a „muzsikaszó” (már­mint a családi est) sokba került. De ez volt a zá­róaktus a forradalmi hé­ten, befejeződött egész éves vállalkozásuk, mely alkalomból kiemelkedő te­vékenységükért üzemveze­tői dicséretben részesültek.

Basa Béla

Szervezetten könnyebb

A gép az ember segítője
A III. sz. bányaüzem 4-es szocialista brigádja két éve kapta meg a fúró­kocsit. Az első hónapok a korszerű gép kezelősze­mélyzetének betnításával teltek el. A gépészeti rész­leg legjobb lakatosaiból kerültek szakemberek a termelő csapatra. A lét­számot 15 főre emelték, szakonként öt fővel dol­goznak jelenleg a gépke­zelő lakatosokkal együtt.Fúrás közben nézem a gépeket. Kiömlő nyílásuk környéke, ahol a sűrített levegő távozik, deres, je­ges. A műszakváltások ide­jét kivéve állandóan 5—6 atmoszféra nyomás van a sűrített levegős hálózatban. Jelentős előrelépés volt ez a korábbi évek 4,5 at- moszférás átlagával szem­ben.1975-ben stabilizálódott a brigád állománya, ki­sebb problémáktól elte­kintve minden hónapban jól ment a munka. A 8. szint K-i 2. szállítóvágatát Z3-as szelvényben október végére lyukasztották. Ez a munka teljes évre volt tervezve.A novemberi hónap már a nagyfontosságú V. sz. bányaüzemi alapvágaton lelte őket. Százöt méteres teljesítménnyel zárták a hónapot.Decemberben 16 munka­napot dolgoztak, 120 méter vágatot hajtottak ki 13 négyzetméteres szelvény­ben. Napi teljesítményük 7,5 méter. Fel kellett rak­niuk műszakonként 90— 100 csille kőzetet, két ra­kodógéppel, le kellett fúr­ni a fúrókocsival napi 520 folyómétert, lefektettek 2x8 méter vasútat. Ezek­hez jöttek a mellékmun­kák : légcsatornaszerelés,csorgavágás és a fúróko­csi karbantartása.Az ember és a technika kimagasló eredménye ez. Az elért eredményeket gondosan megtervezett és szervezett műszaki munka biztosította. Természetesen a műszaki feltételek mel­lett meg kell említeni a magasfokú szervezettséget is.

MOSSÁK a NÉPSZERŰ BIKÁT a szolgáltató üzemben
Veress Tamás felvétele

A Szolgáltató üzem föld alatti szállítási részlegé­vel állandó telefonössze­köttetésük van. Percnyi pontossággal érkezik az üres csille, a biztosítási anyag és minden egyéb, ami a folyamatos munka­végzéshez szükséges. A gé­pészeti részlegünk szinte órák alatt készít el egy- egy alkatrészt, ha meghi­básodás van.A vállalat által megren­delt körülbelül egymillió forint értékű tartalékalkat­részek beérkezése létkér­dés a következő negyed­évben, mert a fúrókocsi főjavítását már el kellett volna végezni. A gépésze­ti dolgozóknak és a fúró­kocsit üzemeltető lakato­soknak odaadó, lelkiisme­retes munkájának köszön­hető, hogy nagyobb meg­hibásodás nem volt. Tehát a fólyamatos 160 százalék körüli teljesítmény csak a fúrókocsi nagy javítása esetén biztosított a továb­biakban.A csapat tagjai nemcsak a munkában jártak élen, hanem maradt még idejük a délszláv iskolában há­rom állami gondozott gyer­mek patronálására is, aki­ket kirándulásokra vittek el. Az őszi és téli ruháza­tuk bővítésére jelentős összeggel támogatták őket.A brigád egyik tagja Siklóson családi házat épí­tett, náluk is négy gye­rek van, hétvégeken több mint ezer órát segítettek összesen. Dolgoztak még az üzemben is különböző társadalmi munkákat. Az1976-os  évben is hasonló munkasikereket kívánunk a csapat tagjainak és az őket irányító és kiszolgáló dolgozóknak.
Matyasovszky László

Kitüntetés
Eredményes munkájáért, 

nyugdíjbamenetele alkal­
mából a Munka Érdemrend 
bronz fokozata kitüntetés­
ben részesült Kovács Ist­
ván, a IV. sz. bányaüzem 
bányamestere.

A tervek teljesítésének, sőt azok túlteljesítésének egyik alapfeltétele a csillések 
kifogástalan munkája. Keller Gábor felvétele

A reflektor túlsó oldalán

A kerekek orvosa
A gép járművezetők fél­nek tőle, mert mindig van rá esély és a legváratla­nabb pillanatokban törté­nik. Egy szó az egész, de- fekt és már lapos is a kerék. Jaj annak, akinek ilyenkor nincs rendben a pótkereke, ha puha, vagy urambocsá, lapos, mint a palacsinta. Ilyenkor előke­rül a fúvóshangszer, s nincs mese, mehet a pum­pálás. Ez a munkafolya­mat a tűző napon egyenlő az elolvadással. Egy szó, mint száz, méreg a javá­ból, hát még, ha a mel­lettünk elsuhanok enyhe mosollyal kívánnak jó munkát.Defekt? — ritka mint a fehér holló, mondhatja az olvasó. Igen, egy gépkocsi esetében biztosan, de ahol tucatjával közlekedtetnek gépkocsikat, ott már igen csak sűrűn mondják a bű­vös szót a pilóták. Válla­latunk is szép számú gép­járműparkkal rendelkezik, s így a téma adott.Fiiszár Ferenc, a Szol­gáltató üzem gumijavítójá­nak dolgozója a legilleté- 

I kesebb, hogy nyilatkozzon vállalatunk „defekt készle- téről”.A gumi javító műhely telis-tele van javításra vá­ró, vagy már megjavított gumiköpenyekkel. Van itt kicsi, meg nagy, van „vé­kony” is meg „vastag” is, van, ami kilókkal mérhető és van, ami mázsákat nyom a mérlegen. Átla­gosan naponta négy-öt nagy gumiköpenyt (Bika) s majd ugyanannyi kisebb teherautó köpenyt kell ja­vítani. Fiiszár Ferenc egy­maga végzi a gumi javítást. Munkájának neheze már ott veszi kezdetét, amikor a különböző terepviszonyok következtében a korrodált kerék anyacsavanok lesze­reléséhez kezd. De nincs lehetetlen és a csavarok engednek. A munkafázi­sok nagy része gépesített, de més akad sok feladat, melyet fizikai erővel kell megoldani. Segítséget álta­lában a javításra beállt gépkocsik vezetői nyújta­nak, kivéve, ha a gépko­csivezetőt nem vezénylik más kocsira. Javítani ter­mészetesen nem csak a de­fektes kerekeket kell. A bármilyen formában meg­sérült gumiköpenyt, ha idejében javítja meg Fii­szár Ferenc, komoly össze­geket ment meg úgy az üzem, mint a vállalat ré­szére.Munkavégzésének gyor­saságán is igen sok múlik, mert nem mindegy, hogy egy bika órákra, vagy esetleg napokra esik ki az ércszállításból. Munkája nemcsak a hibás gumikö­penyek orvoslására szorít­kozik, hanem a lefutott köpenyek cseréjét is ő végzi. Vitathatatlanul fá­rasztó munkát végez Fii­szár Ferenc, s bárhogy vesszük is, gazdaságosan végzett munkája igen je­lentősnek mondható. Vál­lalatunk nagy szerkezeté­nek egyik kerekét ő hajt­ja. Ö a kerekek '„orvosa”!
Veress Tamás

Néha víz
folyik
a lyukakból
- Egy kicsit korán érkeztek 

fiúk, még van vissza két szár
- szólt vissza a fúrómester, 
s közben gépe rendületlenül 
tolta előre az összecsavarliató 
vascsöveket, melyek végére 
vídia fúró volt szerelve. A 
gép kacsázva forgatta a szá­
rakat és szórta szerteszét a 
vizcseppeket, majd megállí­
totta gépét s hozzácsavarta az 
utolsó acélcsövet a szárak­
hoz.

— Még ez az egy, és utána 
kiépülök, addig szereljétek 
össze berendezéseteket.
- Hajtás, pajtás — szólt az 

egyik operátor —, mert nekünk 
még jó pár mérésünk van 
ezen kívül.

Előkerültek a kusza vezeté­
kek, a műszerek és a karot- 
tázsoperátorok pár perc alatt 
összeszerelték készülékeiket. 
A fúrógép monoton zakatolása 
megállt. Készen lett az utol­
só lyuk is. Csend lett. Az 
operátorok segítettek a túrós­
nak a gép kiszerelésében. Ná­
luk ez természetes, hiszen 
sokszor a fúrós dolgozik, hogy 
ők hamarabb készen legye­
nek. Végre elkezdhették a 
lyukak mérését. A hordágyról
- így, hívják azt a hordozha­
tó csővázas szerkezetet, mely­
re az összecsavarható alumí­
nium csöveket rakják - gyor­
san fogytak a csövek. A lyuk 
78,5 méteres mondta a fúrós, 
közben a szárakat hordta át a 
kővetkező munkahelyre. A 
másfél méteres csövek, me­
lyek a kábelt védik, fürgén 
tűntek el a lyuk szájában. Az 
első húsz méter viszonylag 
könnyen ment, szinte nem is 
volt súlya a csöveknek A 
negyven métert alig haladták 
túl, amikor ércet jelzett a 
műszer.
- Vissza - kiáltott Miskol- 

czl Laci, aki a műszert fi­
gyelte. - Még, még! - Most 
jo! - Innen tíz centinként 
előre!
- Rendben, indulok — szólt 

Béla, aki a csöveket nyomta 
fel a lyukba. Negyvenegy hét, 
nyolc, kilenc, méter, egy, ket­
tő, három, négy, öt össze.

Bámulva néztem őket. El­
képzeltem, milyen nehéz le­
het azt a hosszú rudazatren- 
geteget kábelostól együtt tíz 
centinként feljebb nyomni, 
miközben a lyuk teljes vas­
tagságában folyt a víz.

Béla, szemrebbenés nélkül 
tűrte, hogy a víz a hóna 
alatt, a derekán, majd a csiz­
májába follyon. Rendületlenül 
diktálta az adatokat. Tűrte. 
Ez a munkája, a kötelessége. 
Tizennégy lyukat mértek le, 
de mindből folyt a víz.

Ez csak ritkán fordul elő 
- mondta Bátor Béla. - Van, 
ÍV?.i,kO.r e5y„ hét‘g csak száraz 
lyukat merünk, tehát változó.

S.-S.
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Decemberben láthattuk a Ságvári Endre Művelődési Ház Derkovits képzőművész körének kiállítását. A nézők ez alkalommal Klariarka 
Ferenc, Bodrogi Frigyes, Bach Teréz, Gaál Borbála és Bodrogi Ilona alkotásaival találkozhattak a vállalat kiállítóhelyiségében.

Keller Gábor felvétele

Á Jakabhegyről A Mecsek hegyvidék egyik legnagyobb és leg­magasabb részét a nyugati oldalon találjuk, a 602 mé­ter magas Jakab-hegyet. A Pécstől tíz kilométerre fekvő hegy megőrizte min­den eredetiségét. Uttallan utakat, bozótrengetegeket, szinte egymás mellett nőtt hatalmas fákat, melyek megnehezítik a kirándulók útját. A hegy tetején ta­láljuk a középkorban épült Illír földvárat.A földvár falainak hosz- sza 2,5 kilométer, legna­gyobb átmérője meghalad­ja az 1000 métert is. Kö­rülfogott területe 80 hold. A falak magassága néhol 4—6 méter. 1225-ben Ber­talan burgundiai szárma­zású pécsi püspök össze­gyűjtötte a Mecseken élő remetéket és a földvár vé­dettségében kolostort léte­sített, melyet Szent Jakab tiszteletére szenteltek fel. Innen a Jakab-hegy elne­vezés. 1309-ben Gentilis bíbornok pápai követ jó­váhagyta a mlég Bertalan püspök által alkotott ren­di szabályzatot és csak ez után vették fel a pálos­rend nevet.A török a kolostor kültek. A a kolostortték birtokukba és ezideig
hódoltság alatt lakói elmene- monda szerint a törökök vet-

„Gyűjtsünk szótárat!”
Kedves Olvasóink! Kétszáz 

éve van jelen a bányász a 
Mecsekben, kétszáz éve küzd 
naponta a természet erőivel. 
E két évszázad alatt ezrek és 
ezrek megélhetését jelentette 
a bányamunka itt Baranyában, 
és e két évszázad alatt szám­
talan szokás, számtalan ha­
gyomány — mondhatnánk úgy 
is — külön nyelvkultúra ala­
kult ki. Életünk gyors válto­
zásai nem teszik lehetővé, 
hogy valamennyi jobb sorsot 
érdemlő hagyományt tovább 
éltessünk, ám vesznihagyásuk- 
kal mi, az élők leszünk sze­
gényebbek. Ezen szóbeli és 
írásbeli hagyományok nagy­
részt ma még hozzáférhetőek, 
legtöbbjük még él az idősebb 
bányászok emlékezetében. Ép­
pen ezért a Mecseki Bányász 
című hetilap és a Mecseki 
Ércbányász kéthetente megje­
lenő üzemi lap közös kezde­
ményezésére: gyűjtöpályázatot 
hirdet. Kérjük, mindazon idős 
és fiatal bányászokat, vagy 
azokat, akik kedvet éreznek 
munkánk segítéséhez (így a 
bányatelepek általános iskoláit 
is), ismeretanyagukkal, az ál­
taluk gyűjtöttekkel járuljanak 
hozzá a mecseki bányászok 
hagyományainak összegyűjté­
séhez.

A gyűjtöpályázat több sza­
kaszból áll. Először a bányá­
ban, illetve a külszínen hasz­
nált idegen (vagyis: nemcsak 
német), azóta megmagyarított 
kifejezések régi és mai alak­
jait szeretnénk egybe gyűjte­
ni. Vagyis mindkét alakját 
kérjük beküldeni, ha lehet 
géppel írva, de lehet nyomta­
tott betűkkel is.

még felderítetlen nevű sa rezidenciája lett. ba- A monda tovább így szól: A Jakab-hegy alján élt egy Zsongor nevű legény, aki­nek volt egy gyönyörű menyasszonya Csilla. A basa szemet vetett a lány­ra és elrabolta. Zsongor egy viharos éjjel elindult a lány kiszabadítására, de az utolsó pillanatban az őrök felfedezték a szökést és lórakapva üldözőbe vet­ték őket. Nem sikerült egérutat nyerniük, az ül­dözők bekerítették. Egy nagy lapos kőhöz ért lo­vával, mely alatt hatalmas szakadék tátongott. Ami­kor a törökök a közelük­be értek, lovával a mély­ségbe ugratott. A közeli falu lakói illendően elte­mették őket a szikla alatt. Azóta nevezik a sziklát Zsorigorkőnek.A kolostor egészen 1736- ig lakatlan volt, s ekkor a még használható álla­potban levő templomba vi­lági szerzeteseket telepített Fonyó prépost. Később a pécsi püspökség tulajdoná­ba került.Sajnos, azóta köveinek nagy részét széthordták, de még így is a maga nemé­ben egy szinte páratlan értékű műemlék.
Ságody Sándor

A Gyűjtsünk szótárat című 
rovat minden alkalommal 
együtt jelenik meg, tehát két­
hetenként a Mecseki Bányász­
ban, illetve a Mecseki Érc­
bányász című lapokban. Min­
den alkalommal közöljük a 
beérkezett anyagok gyűjtőinek 
nevét, valamint egy csokorra 
valót a gyűjtött anyagból. így 
természetesen a közölt anyag 
szavait az újonnan küldőknél 
már nem vesszük figyelembe. 
Az április 4-ével záruló pá­
lyázat után a legtöbb szavat 
beküldők között értékes jutal­
makat sorsolnak ki a szer­
kesztőségek.

A pályaműveket beküldhetik 
mind a Mecseki Bányász, 7621 
.2_ , „2. _2 . a
Mecseki Ércbányász, 7633 Pécs,

természetesen 
ellátva.

közöljük 
ami azt 

: beküldését 
figyelembe:

A pályaműveket beküldhctilc 

Pécs, Déryné utca 9., mind 
i.:___
Hajnóczy utca 35. szerkesztő­
ségek címére, U—*  
névvel és címmel

Első alkalommal 
az alapszókincset, 
jelenti, hogy ezek 
nem vesszük _ ... 
schicht (siht): műszak, verle- 
solo: felolvasó, steiger: ak­
nász, hauer: vájár, abbau: fej­
tés, " " " " -*“!‘
főte, 
rás,

felolvasó, steiger: ak-

streckni: vágat, firstni: 
hangendabsatz: fedőug-

____ hautzimmer: főácsolat, 
einstreig: segédácsolat, unter- 
zug: gyámácsolat, zimmorál: 
ácsol, őrt: váj vég, pletzeli:
mcglapolni, kappni: süvegfa, 
stempli: támfa, pilloch (bühn- 
loch): gyámlyuk, pilloch-
stangli: gyámrúdvas, letni:
agyag, lutni: légcső.

A pályázat folyamatos, így 
az összegyűjtött szavakat már­
cius 27-ig lehet eljuttatni a 
már közölt címekre.

Sikeres gyűjtést kívánunk 
minden kedves Olvasónak.

Mindenki észreveheti

Szenvedélye a vadászat
Az egész úgy kezdődött, mint ahogy a nagykönyv­ben írva van. Nem köz­hely, hanem valóság. Már gyermekkora óta vonzotta az erdő, az állatok, a va­dászat. Falun született, ott is nőtt fel. A falu mel­lett hatalmas erdő, ahol rendszeresen vadásztak. Amikor csak tehette, el­szökött otthonról és el­ment haj tónak. Boldogan cipelte az elejtett nyulat, fácánt.Erdész szeretett volna lenni, de annak idején az anyagi körülmények nem tették lehetővé. Mikor fel­nőtt, gépkocsivezető lett. Szekeres József 1959 óta ül a volán mögött a Szol­gáltató üzem állományá­ban. Szenvedélyének nem fordított hátat és 1965-ben a Somogyapáti Árpád né­pe vadásztársaság sportva­dásza lett. Szabad idejé­nek nagy részét vadászat­tal tölti. Rendszeresen és szorgalmasan, hetente jár­ja az erdőt. Hű társa, egy törzskönyvezett, mun­kavizsgás, német vizsla, mely minden vadászatra elkíséri.A kívülálló talán nem is gondolná, hogy a vadász; társaság milyen szigorú szabályokat ír elő. A va­dászok háziszabálynak hív­ják, mely a balesetek meg­előzését szolgálja. A va­dászházban egy füzet van elhelyezve, melybe minden vadász köteles bejegyezni, hogy hol, melyik magasle­sen, hány óra hány perc­től, meddig tartózkodott és melyik útvonalon ha­ladt.Szekeres Józseftől tu­dom, hogy létezik egyéni és csoportos (hajtó) vadá­szat. Áz éjszakai vadásza­tok — lesvadászat — a nagyvadakra irányulnak. Éjszaka nagyobb az esély a nagyvad ejtésére, mivel ilyenkor indul élelemszer­zésre, míg nappal inkább a rejtekhelyén marad.Az Árpád népe vadász- tásaság területe igen sze­rencsés helyen van. Terü­letén megtalálható a szar­vas, az őz, vaddisznó, fá­cán, fogoly, nyúl és vad­kacsa. A vadászok így va­lóban nem panaszkodhat­nak, ráadásul vaddisznóra egész évben vadászhatnak.Mint minden vadásznak, így Szekeres Józsefnek is volt része vadászkaland­ban. Egyszer egy társával megsebesítettek egy vad­disznót, mely elmenekült, ök követték a nyomokat és egyszercsak rájuk tá­madt a vad. Nőm volt mit 

tenni, minthogy felhúzzák a nyúlcipőt. A vadat az­ért elejtették. Ezek után mondja még valaki, hogy szégyen a futás, pedig oly­kor milyen hasznos.Szekeres József igen
A kultúra napszámosa

Gál Tihamérné, vagy aho­
gyan a Kutató-mélyfúró üzem­
ben mindenki ismeri, Márta, 
1970 óta foglalkozik az üzemi 
könyvterjesztéssel. Akkor szin­
te örökölte ezt a ..beosztást”, 
de tulajdonképpen nem hada­
kozott ellene, örömmel kezd­
te el a munkát, s ma is szí- 
vesen foglalkozik vele.

A TŰK irodahelyiségében 
beszélgetünk, de közben min­
dig jön valaki: TÜK-anyagot 
felvenni, könyvet vásárolni, 
felíratni, ami nincs. Most 
hozzák az üzemi pártszervezet 
bényegeit is, mert ezt is ő 
kezeli, osztja szét.

— Hogy alakul a forgalom?
- 1970 óta ismerem a pon­

tos adatokat, azóta folytonos 
emelkedés van. Minden évben 
növekszik az eladott könyvek 
száma és az összérték is. Ta­
valy körülbelül 3000 darab 
könyvet vásároltak nálam a 
dolgozók, mintegy 80 ezer fo­
rint értékben. Ez az üzemi 
létszámhoz viszonyítva jó 
eredmény. Ezért a Müveit 
Nép Könyvterjesztő Vállalat 
jutalomban is részesített.
- Milyen nehézségek vannak 

a könyvterjesztésben?
— Sajnos vannak bizonyos 

„hiánykönyvek”, ezeket nem 
mindig lehet beszerezni, pe­
dig igény volna rá. Most 
ilyen az új KRESZ, azonkívül 
egy sor képzőművészeti mun­
ka, útikönyvek stb. Nagy ne­
hézséget okoz az üzem szét­
szórtsága, az állandóan vidé­
ken dolgozók szinte teljesen 
kiesnek. Mióta rendszeresen 

Az üzemi. Joliot Curie szocialista brigád meghívására Jutási Jánosné, a Szol­
gáltatóipari Vállalat kozmetikusa az ÉDt)-ben előadást tartott a téli bőr- és haj­
ápolás egészségügyi szempontjairól. Keller Gábor felvétele

szép szenvedélynek hódol. Szereti az erdőt, szereti a csendet. Ezt mindenki ész­reveheti, mert igen csen­des ember.
Veress Tamás

a legtöbb

a műsza- 
nem ér­

dé

könyveket
A lég- 

elsősorban 
vásárolják 
ezen ké­

tágúi látókörük, fej­
szakmai '

működik az üzemi hangos 
híradó, azt is felhasználjuk a 
propagandára.
- Kik vásárolják 

könyvet?
— Furcsa dolog, 

kiak jelentős része 
deklödlk a szépirodalom, 
még a műszaki könyvek iránt 
sem. tegJOBb vasanok' az ad- 
minisztratív és a kutatási fi­
zikai dolgozók, a gépműhelye-
sek. Még a Mecsekben is ne­
hézséget okoz a íúróbrigádok 
ellátása, bár megindult a szer­
vezés ezen a vonalon is. Le­
hetőségünk van arra is, hogy 
terepjáró gépkocsira felpakol­
juk és kivigyük a 
a fúróbrigádokhoz, 
főbb cél az, hogy 
a fizikai dolgozók 
a könyveket, mert 
resztül tú=_l lú.lk___ ,
lödik szakmai és általános 
műveltségi színvonaluk.

A munka fontosságát mu­
tatja, hogy az idén az üzemi 
pártszervezet vezetősége is 
foglalkozott a könyvterjesztés-
sel, a munkások közművelő­
dési helyzetével kapcsolatban. 
Az üzem gazdasági vezetése 
is támogatja a munkát.

A forgalom további növelé­
se elsősorban a dolgozókon 
múlik. A fúrótornyok dol­
gozói akár telefonon is be­
szólnának egy-egy könyv 
miatt, Gálné szívesen vállal­
ná beszerzését és a kiértesí­
tést is, ha megérkezik a kért 
köynv.

Koch László

Szerkesztőség 
postájábólKedves szerkesztőség! A MÉV nyugdíjasok alap­szervezetét meghívta a IV. sz. bányaüzem vezetősége üzemlátogatásra 1975’. de­cember 19-én. A látogatás felejthetetlen élményt szerzett mindannyiunknak, mert amit itt láttunk, az építészet, a géppark, az automatika stb. terén az felülmúlta minden elkép­zelésünket.1963. december 31-én mentem nyugdíjba, mint a bakonyai trafó elektri- kusa.Vendéglátóink nagyon kedvesen fogadtak ben­nünket, az üzem tanácster­mében, ahol színes diaké­pekkel, majd pedig a mű­szaki brigád által készí­tett keskenyfilm felvéte­lekkel mutatták be az üzem működésének min­den egyes fázisát.A felvételek és a hang­szinkronizálás olyan töké­letesen sikerült, hogy szin­te beleéltük magunkat az üzem életébe. Közben is­mertették velünk az álta­luk elért gazdasági, mű­szaki és tudományos ered­ményeiket. ¡Kétségtelen, hogy ilyen magas eredmé­nyeket (alig 4 éve) csak ott lehet elérni, ahol a vezetői magatartás és a brigádokba tömörült dol­gozók kulturális színvona­la összhangban van egy­mással.Én még akkor kerültem a vállalathoz, amikor azI. sz. bányaüzem Bauxit­bánya néven, 37 méter mélységig'’ jutott, és sza­badtéri trafó működött,Onnan kerültem (az I. sz. bányaüzem nagytrafója után) Bakonyára elektri- kusnak. Én Bakonyát na­gyon szerettem és büszke voltam rá, mert amit Északszőlősön láttam — akkor még nem is álmod­hattunk.Meghatott büszkeséget érzek, hogy a fejlődésnek ilyen magas fokát érte el az a vállalat, melynek böl­csőjénél még én is bábás­kodtam — és most már csak kívülről csodálhatom — és ezért az egyik sze­mem sír a másik meg ne­vet.

Csongor Árpád 7621 Pécs, Tímár u. 5.



1976. JANUÁR 15. ÉRCBÁNYÁSZ 5

A Szolgáltató üzem Kun Béla ifjúsági szocialista 
brigád javítja a vállalat csilléit, mely feltétlen szük­
séges a bányaüzemek biztonságos szállításához. Ké­
pünkön Király József hegesztő munka közben.

Veress Tamás felvétele

Vállalatunk ifjú kommunistái 
a kongresszusra készülnek

A fejlődés Gyermekünnep
útján

Egy nagyon ízléses kivitele­
zésű brigádnaplót lapozgatok. 
Első látásra úgy tűnik, mint­
ha grafikus művészek készí­
tették volna, pedig „csak” az 
ÉDÜ Komarov (többszörös 
ezüstérmes, lakatos) szocialis­
ta brigád tagjainak az alko­
tása. Az év szinte minden 
napjára jutott valamilyen vál­
lalás, rendezvény, amelyekről 
a brigádnapló tanúskodik. Na­
gyon lényeges a tartalom, a 
sok mondanivaló mögött té­
nyek húzódnak meg. Az if­
júsági brigád jelző komoly fe­
lelősségre és tettekre alapul. 
Igen nagy jelentőségű az a 
hét pontból álló együttműkö­
dési szerződés, amelyet a dr. 
Münnich Ferenc szocialista 
brigáddal kötöttek. Úgyis jel­
lemezhetném, hogy magas 
szinten végzik közös munká­
jukat. Ezt igazolja a brigád 
bet újítása is. A szakmai hoz­
záértés, a különböző területe­
ken végzett munkák során él­
ért több százezerforintos meg­
takarítás igen jelentős a bri­
gád tevékenységében. Az 
üzemegységvezetö 5500 forintos 
jutalommal és oklevéllel való 
elismerése további lendületet 
adott a brigád tagjainak. Ezen 
túlmenően az egyéb elisme­
rések is bizonyítják példamu­
tató eredményeiket.

— Nem múlott el verseny, 
vetélkedés, sport és egyéb 
üzemi megmozdulás, ahol a 
brigád kiválóságai nem vettek 
volna részt - mondja Tóth 
elvtárs, a brigádvezető. Az 
is igaz, hogy több előkelő he­
lyezést értek el, ami további 
serkentő volt a brigádtagok­
nak. év vége felé mind a 
tizenketten már kissé el is 
fáradtak, hisz 1440 társadalmi 
munkaóra van mögöttük. En­
nek nagy részét a csertől 
gyermekotthon lakóinak javá­
ra fordították. A gyermekek­
nek szerzett öröm láttán azon- 
rla" ez. a fáradtság már fele­
sek 6 is merü'- A felajánlá- 
szellemai XI’ Pártkongresszus 
szellemében történtek A 
?arm'ktSZÜrÖk feIújításával, va- 

t p~10 program sike­
res és határidő előtti befeje­
zésével üzemi szinten is méltó 
elismerést vívtak ki a bri­
gád tagjai. Úgy érezzük nem 
kis feladat volt vállalni, hogy 
a Kiváló üzemegység cím el­
nyeréséért mit és hogyan te­
szünk. Reméljük, hogy a vál­
lalásaink teljesítésével — me­
lyet november 7. tiszteletére 
befejeztünk - sikerült a hár­
mas jelszó maradéktalan tel- 
jsftése. Ebben a szellemben 
folytatjuk tevékenységünket a 
jövőben is - fejezi be a be­
szélgetést Tóth Károly elvtárs.

Megemlíteném még, hogy 
bizonyára többen kételkednek 
a sok közös rendezvény zök­
kenőmentes megszervezésében 
és végrehajtásában. Erre 
meggyőző válasz a brigádnap­
ló, amely azt Is rögzíti, hogy 
a brigádtagok hozzátartozói 
milyen megértéssel fogadták, 
illetve vettek részt a közös 
programokban.

BASA

December 14-én délelőtt 10 órakor került sor arra a Télapó ünnepségre, me­lyet a III. sz. bányaüzem szakszervezeti bizottsága és a nőtanács rendezett dolgozóink gyermekei ré­szére a Ságvári Endre Mű­velődési Ház nagytermé­ben.A hagyományos ünnep­ségre 300 gyermeket vár­tak a rendezők. Szüleik kíséretében meg is érkez­tek és nagy örömmel fo­
Világjáró ércbányászok

FINNORSZÁGBANLusz Béla, a Szolgáltató üzem November 7. szocia­lista brigádjának vezetője, 1960 óta tagja a pécsi Bar­tók Béla férfikórusnak. Sok év eredményes mun­kája hozta meg azt az eredményt és kitüntetést, hogy a kórus eljutott Finn­országba, tizenegy napos koncertkörútra.— Az utazás Leningrá- dig repülőgéppel történt — kezdi élménybeszámolóját Lusz Béla — majd foly­tattuk utunkat a Lenin- grád—Helsinki Expresszel. Az utazás az éjszaka kel­lős közepén, a fehér éjsza­kák időszakában történt. A fehér éjszaka egy csodála­tos látvány, nappali, de­rengő fény árasztott el mindent.— Finn területre érve, egyszerű, de igen baráti, sőt testvéri fogadtatásban volt részünk. Lahti város férfikórusának a vendégei voltunk, így első állomás­helyünk Lahtiban volt. Itt egy kissé kipihentük az utazás okozta fáradalma­kat, majd folytattuk utun­kat Jyvakylaba. Itt volt első fellépésünk és itt is­merkedtünk meg a szau­nával. A város rövid meg­tekintése után visszautaz­tunk Lahtiba. Megható ér­zés volt, hogy Lahtiban, a tiszteletünkre, amerre csak jártunk, magyar zászlót lobogtatott a szél. A város polgármestere fogadást adott tiszteletünkre, mely igen szép élmény volt mindannyiunk . számára. Ezek is azt bizonyítják,

A KISZ KB 1976 máju­sára összehívta a KISZ IX. kongresszusát. A kong­resszust komoly felkészülé­si munka előzi meg. A felkészülés során tovább kell fejlesztenünk az 1974. áprilisi határozat végrehaj­tásából adódó feladatokat, tovább kell, hogy növe­kedjen a KISZ-vezetők és vezetőtestületek felelőssége a tervek, akciók kialakí­tásában. A felkészülés idő­szakában KlSZ-szervezete- ink megvitatják a kong­resszus előzetes dokumen­tumait, a KISZ KB kong­resszusi levelét, a szerve­zeti szabályzat tervezetét, az áprilisi határozat végre­hajtásában végzett tevé­kenységünket, a kongresz- szusi akcióprogram terve­zetét. Ezen időszakot is 

gadták a plafonig érő fel­díszített fenyőfát, valamint a • Télapót.Hangos tetszésnyilvání­tással ünnepelték a gyere­kek társaik rögtönzött pro­dukcióit és az Építők úti Általános Iskola bábcso­portjának műsorát.Karácsonyi édességcso­magok osztásával ért vé­get a hangulatos rendez­vény.
H. I.

hogy velünk, magyarokkal szemben milyen őszinte, testvéri szeretetet éreznek.— Ezután Helsinkibe utaztunk, ahol hazánk nagykövete fogadást adott tiszteletünkre. Ez a foga­dás örökké emlékem ma­rad. Hazánk nagykövete pohárköszöntőjét így kezd­te: „A mai nap Kádár Já­nos elvtárs születésnapja, így emeljük poharunkat az ő egészségére.” Megle­pődtem, az öröm és a tisz­telet meglepetése volt. Ez­után a követség dolgozói­val közös ebéden vettünk részt, majd utána egy-két kedves magyar dallal bú­csúztunk a követségtől. Visszautaztunk Lahtiba. Nem sokat pihentünk, új útunk célja Turku volt. Itt újabb hangversenyt ad­tunk, majd megtekintettük a turkui várat és autóbu­szunk visszaindult velünk Lahtiba.— Ekkor már tíz napja tartózkodtunk Finnország­ban és elérkezett a búcsú pillanata. Záró hangverse­nyünket Lahtiban tartot­tuk, telt ház és óriási ová­ció mellett. Kodály: Esti dalát finnül adtuk elő és a koncerten megtanítottuk a közönséggel. Ezzel a dal­lal és ilyen sikerrel cso­dálatos volt a búcsú a vá­rostól.— A tizenegyedik nap a csomagolással és készülő­déssé] telt el, majd elin­dult velünk — most már hazafelé — a Leningrád— Helsinki Expressz.
Veress Tamás 

fel kell használnunk arra, hogy tovább növeljük a KISZ szervezettségét és tömegbefolyását a munkás ifjúság körében. A politi­kai felkészítés intenzív szakaszát a forradalmi if­júsági napok programjaira időzítjük március 14-től április 10-ig.1976 januárjában elkez­dődnek az alapszervi be­számolók és vezetőségvá­lasztó KISZ-taggyűlések. Az 1974. áprilisi határozat értelmében ezeken a tag­gyűléseken kell az 1975/76. évi akcióprogram végre­hajtásának és a KlSZ-ta- gok személyenkénti mun­kájának az értékelését el­végezni, a KlSZ-alapszer- vezeti vezetőséget, vala­mint az üzemi küldöttér­tekezlet küldötteit megvá­lasztani.Ezt a taggyűlést követi a második (február 23.— március 15.), ahol az új­onnan választott vezetőség beterjesztése alapján ke­rül megvitatásra az 1976/77. évi akcióprogram. Az egyé­ni vállalások ezen a tag­gyűlésen lesznek közössé­gi megbízatássá emelve. Ezen a taggyűlésen törté­nik a kongresszusi doku­mentumok és a szervezeti szabályzat tervének a vi­tája, mely dokumentumot és szervezeti szabályzat tervet minden fiatalhoz el­juttatunk, elősegítve a vi­tára való felkészülést, va­lamint ezen a taggyűlésen kapják meg KlSZ-tagja-
Könyvajánlatunk

IAZ ÖREG. Emlékezések Landler Jenőről.Azok szólnak e kötet lapjain az „öregről”, akik­nek politikai pályája éle­tük egy-egy meghatározott szakaszán az övével közös vágányon futott. Landler Jenőt sokan és nagyon szerették, a belőle sugárzó cselekvési erő magával ra­gadta munkatársait. Land­ler Jenő születésének szá­zadik évfordulóján jelent meg ez a válogatás, amely több szerzőnek, részben a hazai és külföldi sajtóban, valamint memoár kötetek­ben szétszórt emlékezéseit foglalja egybe. 

Hű ..de szépen csinálja a tanár néni! Felvételünk a 39-es dandár úti Álta­
lánál Iskola tornatermében készült. Keller Gábor felvétele

ink az 1976. évre szóló tagsági igazolványt.Az alapszervi választá­sok befejeztével az üze­mi KlSZ-küldöttértekezle- tek lebonyolítására kerül sor. Az üzemi küldöttérte­kezleteken a csúcsvezető­ségek beszámolnak a KISZ VIII. kongresszus határo­zatainak végrehajtásáról, az előző választás óta vég­zett munkáról, összesítik az alapszervi taggyűlések vitáin elhangzottakat a kongresszusi dokumentu­mokról és megerősítik az alapszervi javaslatokat.Titkos szavazással megvá­lasztják a KlSZ-vezetősé- get és a vállalati küldött­értekezlet küldötteit.1976. március 27-én ke­rül sor a vállalati KISZ- bizottság küldöttértekezle­tére, ahol összegezzük az üzemi küldöttértekezletek tapasztalatait. Beszámo­lunk a KISZ VIII. kong­resszusa óta élteit időszak munkájáról és megválaszt­juk a vállalati KlSZ-bi- zottság ' tagjait, a városi küldöttértekezlet küldötteit és a KISZ IX. kongresszu­sán vállalatunk fiataljait képviselő küldötteket.A kongresszusi felkészü­lés a KISZ-munka termé­szetes és szerves része, legfontosabb vonása, hogy becsülettel dolgozzunk, ta­nuljunk, az éves akció­program alapján végezzük munkánkat, bátran mond­junk véleményt, javaslatot.
Nagy Sándor

Pásztor Ferenc: NYÁR ÉS TÉL BULGÁRIÁBAN.Izgalmas riportkönyvet vehetnek kézbe az olvasók. Szereplői szinte kivétel nélkül barátai a szerző­nek. Négy éven keresztül nyári és téli vakációin, hivatalos és félhivatalos ki­küldetéseken tett szert ezekre a barátokra. Van közöttük miniszter, olvasz­tár az acélműből, matróz, diák, pap és pártmunkás, egészen idős és egészen fiatal. Bulgária hétköznap­jait idézi a szerző, aki né­hány esztendővel ezelőtt a Száz nap nyeregben című útikönyvével mutatkozott be.

Alkotó
ifjúságA KISZ Központi Bi­zottság felhívása alapján a Szolgáltató üzem is csat­lakozott az Alkotó ifjúság pályázat és kiállítás meg­rendezéséhez.1975 decembertől az Al­kotó ifjúság pályázatra be­érkezett munkákból az üzem KlSZ-csúcsvezetcsé- ge kiállítást rendezett az üzemben. A kiállítást Ma- rosvölgyiné Rónaki Mag­dolna KISZ-titkár nyitotta meg az üzem gazdasági és társadalmi vezetősége és a megjelentek előtt. A meg­nyitó után Kosa József üzemvezető köszöntötte a kiállítás résztvevőit és az érdeklődőket. Ezután a ki­állítás megtekintésére ke­rült sor.A szigorú zsűri értéke­lése alapján a szakmai tárgyak közül az első dí­jat megosztva kapta Lan­tos Pál két főte csapágy­lehúzó célszerszáma és a József Attila ifjúsági szo­cialista brigád tirisztoros akkumulátortöltője.A hobby kategóriában első díjat Tóth Endre fest­ményei és tusrajzai nyer­tek. A kiállításon díjazott pályamunkák részt vesz­nek a vállalati kiállítá­son. Ezen túlmenően á KISZ-csúcsvezetőség „sze­repelteti” még a vállalati kiállításon a nem díjazott, de a zsűri által javasolt pályamunkákat. 'A kiállítás híven tük­rözte, hogy az üzem fia­taljai szakmai tudásukat értékes újításokkal, éssze­rűsítésekkel hasznosítják, az üzem gazdasági mun­kájának eredménye érde­kében. A hobby jellegű munkákat szemlélve is látható volt, hogy fiatal­jaink szabad idejüket igen hasznos, csaknem művészi munkák készítésére fordít­ják.A KISZ-csúcsvezetőség a tapasztalatok alapján el­határozta, hogy minden évben rendez üzemi szin­tű kiállítást.

V.—T.
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vállalati tömegsport versenynaptára Ismerkedés az új KRESZ-szel

A MÉV sportbizottsága elkészítette az 1976. évi 
tömegsport versenynaptárát, amely tartalmazza az 
üzemi, vállalati és országos bajnokságok időrendi be­
osztását és megszabja az éves feladatokat. A sport­
bizottság továbbra is elsőrendű feladatának tartja a 
dolgozók igényei alapján a folyamatos sportolási le­
hetőség biztosítását, a bajnokságok és a versenyek 
szintentartását, kulturált körülmények között. Válla­
lati és üzemi szinten továbbra is biztosított lesz a 
pálya, öltöző, szerelés ellátás, térítésmentesen.Javulás várható a pá­lya és az öltözőellátásban. A volt Ércbányász sport­telep hetenként három al­kalommal áll a sportolók rendelkezésére. Az építők ígéretet tettek, hogy a szálló alagsorában öltöző­ket alakítanak át régi he­lyiségekből. A teljesség igénye nélkül ismertetjük a főbb sportesemények rendszerét és rendezési módját.A Bányász Kupa baj­nokság labdarúgás, kézi­

labda, sakk,' asztalitenisz, teke, lövészet, atlétika sportágakban kerül meg­rendezésre, tavaszi—őszi rendszerben. A kispályás labdarúgásban módosításra került sor. Az őszi fordu­lóból előrehozott három fordulót tavasszal játszók le a csapatok. Az aszta­liteniszezők osztott bajnok­ságban játszanak. A tava­szi első hat helyezett kör­mérkőzést játszik a baj­noki címért. A hagyomá­nyoknak megfelelően foly­

tatódik az Ércbányász Ku­pa lövészet, kiegészül a pisztolyversennyel. Kiemel­ten kerül sor a bányász­napi sportműsor rendez­vényére, amelyet a tömeg­sport húszéves jubileuma jegyében rendez a sport­bizottság. Sor kerül a Fel­szabadulási és November 7. Kupa versenyeire, va­lamint vállalati egyéni bajnokságokra is. A ren­dezvények közül kiemelke­dik a sportbizottság által rendezendő országos bá­nyász lövészdöntő. Csapa­taink részt vesznek vala­mennyi országos bányász­találkozón. valamint városi megyei döntőkön. A ha­gyományokat ápolva sor kerül a gyermek- és asz- szonytornára. A sportolási lehetőségek adottak, a résztvevőkön múlik, hogy hogyan élnek az alkalom­mal.
Kovács Miklós

Eredményesen 
vizsgáztak 
a hallgatók
Újabb tanfolyam

Októberben kezdődött a KRESZ-tanfolyam és még mindig nincs vége. Újabb és újabb hallgatók jelent­keznek, hogy ismereteket szerezzenek az új jogsza­bályokból. A vállalati sportbizottság szervezésé-

A

Sport 
mozaik

SAKK: Január 13-án a MÉV 
szállóban megkezdődött a Bá­
nyász Kupáért folyó csapat 
és egyéni sakkbajnokság ta­
vaszi fordulója. A versenyzők 
egyéni sorrendjét a csapat­
versenyben elért szereplésük 
alapján rangsorolják. A baj­
noki címre esélyes együtte­
sek: ÉDU, Kísérleti-kutatási
és automatizálási üzem és a 
II. sz. bányaüzemiek.

ASZTALITENISZ: Asztalhoz
állnak a legjobb üzemi csa­
patok január 19-én s meg­
kezdődik az újbóli pontvadá­
szat. A verseny érdekessége, 
hogy a tavaszi első hat helye­
zett együttes ősszel, körmér­
kőzést játszik a bajnoki cím­
ért.

GYERMEK- ES NŐI TORNA: 
A téli szünet után újra be­
népesült a tornaterem, foly­
tatódik a három-hétévesek 
testedzése hétfői és csütörtöki 
napokon. Szintén megkezdő­
dött a női torna, örvendetes, 
hogy a létszám nem csök­
kent, jelenleg mintegy ötven 
fő látogatja rendszeresen a 
foglalkozásokat.

TEKE: Befejezéséhez közele­
dik a Gázmű csarnokának 
felújítási munkálatai. Január 
végén a tömegsport-versenyek 
rendelkezésére bocsátják a 
pályát. A versenyek február 
16-án kezdődnek 10 csapat 
részvételével.

MECSEKI 
ÉRCBÁNYÁSZ

A Mecseki 
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja

Felelős szerkesztő: 
GEISZ FERENC

Szerkesztő: 
RAGONCSA JÁNOS

Szerkesztőség:
Munkásszálló A-épület I. 5. 
7633 Pécs, Hajnóczy u. 35.

Telefon: 14-963, 15-851 
Vállalati tel.: 7-243, 7-147

Kiadja 
a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY

Kiadóhivatal:
7601 Pécs, Hunyadi út 11.

Telefon: 15-000

MÉV Nyomda 
7633 Pécs, 

39-es dandár út 19.

Felelős vezető: 
DR. HANGOS LAJOS

Megjelenik kéthetenként 

Előfizethető 
a szakszervezeti bizalmiaknál 

Előfizetési díj egy évre 
12 forint

Az ÉDtj szakszervezeti és nőbizottsága a női dolgo­
zók részére asztalitenisz-versenyt rendezett. Képün­
kön (jobbról) az egyéni verseny győztese Veress Em­
ma.

Keller Gábor felvétele

A labdarúgó Téli Kupa negyedik fordulója után

csapata
A téli kupa negyedik fordulója után a II- sz. bá­nyaüzem első csapata át­vette a vezetést, miután a riválisok vereséget szen­vedtek.A listavezető egy pont előnnyel vezet a három hétpontos együttesselszemben. Rendkívül válto­zó a csapatok szereplése, mindig a pillanatnyi for­ma a meghatározója az eredmények alakulásának. Szinte lehetetlen, hogy va­lamelyik együttes is elhúz­zon az élen, erről az „ül­dözők” gondoskodnak.A játék továbbra is gyors, változatos. A csa­patok teljes erőbedobással játszanak, mert a lazítás a

pályán a vereséget jelent­heti. Ennek kárát több együttes tapasztalhatta a lejátszott fordulók alatt. Meglepő, hogy a bajnok III. sz. bányaüzem csapa­ta még nem szerzett pon­tot, úgylátszik nem lehet­nek próféták saját sport­águkban. Tizenhat együt­tes március húszadikáig 

ben eddig háromezer hall­gató tett eredményes vizs­gát, számuk tovább nő, je­lenleg ötszáz fő jár tan­folyamra. Hatalmas meg­mozdulás ez a vállalatnál, különös nehézséget okoz a sportbizottságnak a nagy létszámú csoportok elhe­lyezése és a vizsga meg- megszervezése. Nes, az utóbbinál álljunk meg, ér­demes feleleveníteni — ta­nulságból —■ a karácsony előtti „csúcsforgalmat”, amely minden rekordot megdöntött.
December 17-én a hetes és a tizenhármas csopor­tok vizsgájára került sor, míg a többiek részére a következő napokon lett volna a beosztás szerint. A gyakorlatban egészen másképp történt. A két­száz vizsgázó helyett egy- időben hétszázan jelentek meg a központi tanácste­remben. Teljes volt a fel­

játszik a bajnoki pontok­ért, egy hét múlva pedig kezdődik a tavaszi bajnok­ság. Kitűnő alkalom a te- remfutball, felkészülési le­hetőséget biztosít a Bá­nyász Kupa mérkőzéseire, és ezt minden együttes igyekszik is kihasználni.
K. M. 

fordulás és a zűrzavar. A termek zsúfolásig telve, a kint maradottak minden­áron be akartak nyomul­ni, s akinek sikerült, az kabát nélkül érkezett, mert a tolakodásnál lehúzták. Ez még nem minden. Egyik esetben a terem ki­ürült, újabb vizsgázók jö­hettek volna be, de nem tudtak, mert egymást be­préselték az ajtó közé, se előre, se hátra. Jajgatás itt, szitkozódás ott. Sza­kadt a gomb, a nadrág.Ezek ellenére mindenki 
levizsgázott, a következőHÍREK
- Az elmúlt hónapban a vál­
lalati szakszervezeti bizottság 
mellett működő nőbizottság 
szocialista együttműködési
szerződést kötött a III. kerü­
leti Tanácshivatallal. Az
együttműködés keretében a 
nőblzottságunk segíti a hiva­
talt a mozgalmi tapasztala­
tok átadásával, javítják a 
kapcsolatot a tanáccsal. .

— Romvári Attila igazgatóhe­
lyettes, Bogár István külke­
reskedelmi osztályvezető és 
Frendl Balázs fordító decem­
ber hónapban két hétig tar­
tózkodtak a Szovjetunióban, 
ahol az 1976. évi importtal 
kapcsolatban folytattak tár­
gyalásokat.

- Tanul az utánpótlás. A 
közelmúltban ismét megszer­
vezték és beindították a Pécsi 

^Újságíró Stúdiót, amelyen vál­
lalatunk dolgozói közül heten 
vesznek részt.

— Az elmúlt hónapban a Szol­
gáltató üzem vezetősége 
együttműködési szerződést kö­
tött az üzem által patronált 
gyermekintézmények, iskolák 
és a Mecseki Kultúrpark gaz­
dasági és társadalmi szerve­
zeteinek vezetőivel az 1376. 
évi programra, közös tevé­
kenységre.

- Az Országos Magyar Bá­
nyászati és Kohászati Egye­
sület újmecsekaljai csoportja 
december 19-én a központ ta­
nácstermében jólsikerült csa­
ládi estet rendezett. Az ösz- 
szejövetelen mintegy 60 cso­
porttag - illetve feleségeik - 
vettek részt.

— Szerkesztői üzenet. A szer­
kesztő bizottság legközelebbi 
ülését január 27-én 14,30 óra­
kor tartja a munkásszálló ma­
gyaros szobájában. 

napokon aránylag már minden könnyebben ment. Napjainkban elcsendesül­nek a termek, csak az ok­tatók hangja töri meg a csendet. A hallgatók ta­nulnak, hogy aztán feb­ruárban számot adjanak az új jogszabályokból. Ez a hatalmas érdeklődés azt mutatja, hogy a gépkocsi­tulajdonosok fontosnak tartják az új jogszabályok megismerését, az utakon való biztonságot a maguk és embertársaik érdekében.
K. M.

— Ha most a balkezét 
is felemeli, akkor kiszol­
gálom;

Szarka Tibor

- Lezajlott a szakszervezeti 
bizalmiak vetélkedője az ÉDU- 
ben. A változatos és színvo­
nalas versenyt Ball Józséfné 
nyerte. Második Nagy József- 
né, harmadik Nyaka Béla 
lett. A zsűriben az üzem tár­
sadalmi és gazdasági vezetői 
foglaltak helyet.

- az elmúlt hónapban a Vö­
röskereszt Pécs városi Elnök­
sége megtárgyalta a vállala­
tunknál folyó vöröskeresztes 
munkáról készült jelentést. Az 
elnökség külön elismerését fe­
jezte ki az egészségügyi fel­
világosító tevékenységünkért, 
amelyet kiemelkedőnek minő­
sítettek.

- Vállalatunk felmérést ké­
szített a vállalati dolgozók 
főálláson kívüli foglalkoztatá­
sáról. Megvizsgálták a vonat­
kozó rendeletek betartását. A 
felmérés szerint december hó­
napban négy dolgozónak volt 
másodállása, 123 dolgozónak 
mellékfoglalkozása, egyéb jog­
viszony keretében 16 dolgozó 
tevékenykedett.


